

LA LUCHA ENTRE EL VISTULA Y EL BUG

COMBATES EN EL ESTE FRANCÉS

LAS OPERACIONES DE LOS ITALIANOS

¿PARA OCTUBRE?

Dicen que ha dicho el Kaiser que la guerra acabará en octubre. Si es cierto, la promesa de Guillermo II a sus vasallos—que, naturalmente, no acogerían muy satisfechos el anuncio de otra campaña invernal—significa, en sustancia, que las operaciones en Oriente y Occidente van a ser llevadas con violencia extrema.

El plan de los aliados es, lógicamente, contrario al de sus enemigos. Quieren éstos precipitar las cosas. Quieren aquéllos que la guerra se prolongue. Los tres años previstos por lord Kitchener se cumplirán, probablemente, sin que ambos grupos de naciones se rindan, a no ser que las fuerzas de uno de ellos se disgreguen o el cansancio de los pueblos imponga soluciones de paz. Porque aun hay muchos millones de hombres en Europa, con más de quince años y menos de sesenta. Porque todavía las manufacturas de armas y municiones pueden abastecer los frentes de batalla...

La lucha en el teatro oriental, aunque concluya provisionalmente con la toma por los austroalemanes de Brest-Litovsk y Varsovia, con la ocupación íntegra de las líneas del Vístula, el Narew, el Bobr y el Niemen, y con la caída de Riga, metrópoli de las provincias bálticas, no determinaría el fin de las hostilidades. Francia peleará mientras le queden soldados y pertrechos. Inglaterra, que vive su vida ordinaria, con huelgas y carreras de caballos y concursos de atletismo, puede guerrear indefinidamente. Y además, Italia y Serbia no son factores despreciables.

Es lo saben los alemanes sobradamente. Perdida la esperanza de que Rusia haga una paz separada, pretenden sólo, hoy por hoy, contenerla temporalmente y aprovechar la tregua para terminar con sus adversarios occidentales. Austria acometerá a serbios e italianos, mientras tanto.

Peró la situación en Bélgica, Francia y Alsacia es muy complicada. La línea anglo-franco-belga es tan formidable como la teutona. Los mismos obstáculos con que tropiezan los soldados de Joffre, French y Guise para romper la barrera que Alemania les opone, hallarán los soldados del Kaiser para acercarse a sus objetivos: Calais, París, Verdun, Belfort. En uno y otro lado, las trincheras de cemento, los abrigos subterráneos, los fortines blindados, las casamatas, los caminos cubiertos, las alambradas, abundan igualmente, y emplean idénticos artefactos de exterminio. Los gases asfixiantes, que dierran a los germanos en abril, a orillas del Iser, una superioridad momentánea, no han facilitado estos días en el Argona la victoria del Kronprinz. Además, el subsecretario de Municiones de la República ha creado una sección de gases asfixiantes, y Kitchener, en la Cámara de los Comunes, ha manifestado que pronto poseerán los aliados medios bastante para vencer a los teutones en el campo nuevo de la guerra farmacéutica.

Juzgan los generales kaiseristas que podrán pasar, aglomerando baterías y derrochando proyectiles en un sector determinado, y prodigando luego los ataques frontales de infantería. Abrir una brecha a cañonazos y penetrar por ella. He aquí su plan, único posible, ya que en Occidente la estrategia acabaó su reinado cuando los wurtemburgueses, no habiendo podido llegar a Calais, fueron enviados a Polonia en ayuda de Hindenburg.

Mas Joffre tiene también artillería y balas, y trenes para transportar una y otras donde se reclaman las necesidades de la lucha. No se encontrarán los alemanes como en Rusia, delante de un enemigo sin ferrocarriles, escaso de armamento, obligado a retirarse indefinidamente porque nueve meses de guerra agotaron sus reservas de municiones.

Es indudable que los germanos preparan una seria operación en Occidente. Según su costumbre, atacan por diversos parajes, queriendo así desorientar al mando adversario. Luchan en el Argona, en Lorena y en Alsacia. O mucho nos equivocamos, o en breve, los sectores aliados de Bélgica sufrirán un empujón decisivo. Sin embargo, tal vez el Kronprinz, encariñado con su idea antigua de separar, tomando Verdun, la derecha del centro de Joffre, imponga sus concepciones estratégicas. Si la batalla del Argona fué empeñada por él para darse cuenta de la resistencia de Sarrail, ya sabrá a qué atenerse. Lanzando 40.000 hombres, precedidos de vapores asesinos, por el bosque de la Grurie, progresó doscientos metros en tres días, y no pudo seguir adelante.

El Kronprinz debe utilizar como base táctica de su ofensiva la estación de Challerange. Ya se recordará que Langlé de Cary, el pasado invierno, quiso llegar a la misma, o aislarla por el Oeste. No lo consiguió, si bien estuvo muy cerca de ello.

En Challerange se tocan dos líneas férreas de gran importancia militar, porque son de

via doble y porque fueron construidas cuando se creía en Francia que Alemania no violaría la neutralidad belga. Una de ellas se desprende, en Bazancourt, del gran ferrocarril París-Reims-Luxemburgo, y siguiendo la dirección Este atraviesa el Argona por el desfiladero del Grand Pré, y termina en Apremont, al Norte de Varennes. Cruzase en Challerange con la gran línea estratégica que empieza en Toulouse, sigue por Troyes, Saint Dizier, Revigny y Sainte Menchould, y penetra en Bélgica por Hirson.

Challerange es almacén, depósito, hospital y plaza de armas del Kronprinz. Días pasados, los aviadores aliados le hicieron objeto de un bombardeo. Los franceses, defensores del Sur del Argona, ocupan posiciones muy sólidas. Barren el acceso a Les Isles por Viennele-Chateau y el Four de Paris, emboscados en un valle estrecho y en numerosas barranqueras. La cuenca del Biesme, jalonada de aldeas que son verdaderas fortalezas—Chalade, Clon, Neufour, etc.—, es muy difícil de forzar. Y el camino de Saint Florentin, que permitiría una maniobra envolvente sobre Sainte Menchould, franquea unos valles salvajes que los batallones de Sarrail y de Langlé de Cary han fortificado poderosamente.

Necesitaría el Kronprinz muchas divisiones para rodear Verdun, aunque apoyasen su ataque tropas salidas de Metz, que operaran en las márgenes del Mosa.

Otras ofensivas parciales han iniciado los alemanes en Occidente. La más notable ha sido una que extendióse por un frente de cinco kilómetros, a lo largo del País de Haye, prolongación de la Woivre. Ya hemos descrito hace algún tiempo dicha región, montañosa y forestal, que muere en el Mosela, dominando sus orillas con elevadas y abruptas colinas. Los franceses defienden allí el Oeste del bosque Le Petre, cerca de los burgos de Fez-en-Haye y Regnieville-en-Haye. Hace algún tiempo adelantáronse algo. Numerosas tropas germanicas les han atacado desde Fez-en-Haye hasta el pueblecillo de Haut-de-Rieupr, en el Mosela, y han recuperado algunas trincheras de un kilómetro de longitud. La acción, muy viva, ha costado varios miles de bajas a los dos ejércitos.

Los alemanes atacan a la derecha aliada. Es que se proponen aplastar a la izquierda, o a lo menos separarla del centro?

Los Estados Unidos

Su actitud respecto a Alemania.

WASHINGTON, 7. Se confirma que el Gobierno americano considerará insuficiente la contestación alemana relativa al *Lusitania*, y está decidido a imponer a Alemania el respeto de sus decisiones, basadas en el Código marítimo internacional, que significa el respeto íntegro de los derechos de todas las naciones neutrales.

De Inglaterra

Exportaciones e importaciones.

LONDRES, 7. Las estadísticas del *Board of Trade* del mes de junio indican que las importaciones fueron por valor de 76.117.797 libras esterlinas, o sea con un aumento de 17.836.144, comparándolas con el mes de junio del pasado año.

Las exportaciones han sido de 33.233.568, con una disminución de 6.638.408 en relación con el mismo mes del año anterior.

Gestiones de Su Santidad

Prisionera puesta en libertad.

ROMA, 7. *Il Corriere della Sera* dice que ha llegado al Vaticano la noticia de que el Gobierno alemán, a consecuencia de la intervención del Papa, ha ordenado que sea puesta en libertad Mme. Carton de Wiary, encarcelada en Alemania.

Los franceses en el Extranjero

Hombres e instituciones.

PARIS, 7. El ministerio del Trabajo publica una información, con el resultado de una indagación practicada antes de la guerra, sobre el número de franceses y las diversas instituciones residentes en el Extranjero contribuyendo a la expansión francesa mundial.

Esos informes fijan en 600.000 el número de franceses residentes en el Extranjero a fin de 1912, de ellos 269.000 en Europa y 300.000 en América.

Entre las instituciones francesas extranjeras figuran 38 Cámaras de Comercio, más de ciento cincuenta instituciones de Beneficencia, unas ciento cuarenta Asociaciones de previsión, más de quinientos establecimientos de enseñanza, de ellos 300 en Turquía y Egipto, y grandísimo número de establecimientos hospitalarios.

Noticia desmentida

Dice el Almirantazgo.

LONDRES, 7. El secretario del Almirantazgo ha publicado el anuncio siguiente: «Un comunicado alemán del 4 de julio decía que una aeronave alemana había arrojado

bombas sobre el fuerte Landguard, en Harwich.

El sábado un hidroplano y un aeroplano alemanes aparecieron a la altura de Harwich. Un aeroplano nuestro salió inmediatamente en su persecución, haciéndoles escapar.

El avión enemigo dejó caer entonces bombas en el mar, y huyó, volando todo el tiempo a gran altura.»

Una estadística

La acción de los submarinos.

También el Almirantazgo anuncia que durante la semana que finalizó el 30 de junio 1.399 barcos entraron y salieron de puertos británicos.

De éstos, cinco navios británicos fueron hundidos por submarinos.

El total de su tonelaje era de 11.626 toneladas.

Catorce barcos pesqueros fueron hundidos, con un total de 1.297 toneladas.

En el frente italiano

Comunicado oficial.

ROMA, 7. (Oficial.) En la región del Trentino, el enemigo ha intentado durante el día 5 un ataque contra la Forcella Coldimezzo al Oeste de Lavaredo, pero fué rechazado, dejando en nuestras manos prisioneros, armas y municiones.

Sobre el frente de Carnia, el enemigo en la noche del 5 ha intentado un nuevo ataque contra nuestro atrincheramiento al Norte de Palgrande.

Ha sido contraatacado por nuestras tropas y rechazado con serias pérdidas.

En el mismo día 5, importantes fuerzas enemigas han atacado nuestras posiciones de Pizzo Avostano; nuestras tropas las han también contraatacado y rechazado.

En la zona del Isonzo nuestra acción se desarrolla normalmente.

El enemigo molesta nuestro avance por una resistencia desesperada y por sus vivos contraataques; pero nunca pudo ni oponerse a nuestra marcha ni quitarnos un solo pie del terreno que hemos conquistado.

Ataques y contraataques

Comunicado oficial.

PARIS, 7. Comunicado de las once de la noche:

«Acciones de artillería bastante violentas en la región Norte de Arras y en el sector de Quennevires.

En los altos del Mosa se señala un violento bombardeo de las posiciones de Eperges.

En la selva de Apremont, después de los combates violentos, que han durado parte de la mañana, la acción de Infantería señalada en el precedente comunicado ha cesado.

El enemigo, que ha sufrido pérdidas sensibles, no ha realizado nuevas ganancias en ningún punto.

En la parte occidental del bosque de Le Pretre hemos reconquistado, mediante un combate con granadas, 200 metros de trincheras.

Nada importante en el resto del frente.»

La guerra en los aires

Aviones gigantes.

PARIS, 7. Se está hablando mucho, desde hace algún tiempo, de super-aeroplanos y de *dreadnoughts* aéreos.

Al darse cuenta cada beligerante de las pérdidas enormes que producen los ataques de frente a las líneas fortificadas, trata de atacar las líneas posteriores del enemigo, siendo la vía aérea la única por la que pueden realizarse estas tentativas.

De ahí que cada nación trate de desarrollar un nuevo tipo de avión más poderoso y mejor protegido que todos los que existan hasta el día.

Rusia ha sido la que primero se ha ocupado de este interesante asunto.

Desde hace tiempo está experimentando un modelo de biplano gigantesco, del tipo *Sikorsky*, dotado de cuatro motores de 100 caballos, capaz para una tripulación de diez y seis hombres, y con una gran fuerza ascensional.

Este modelo, sin embargo, no ha salido todavía de la fase experimental.

Su gran defecto, como el de todos los aviones pesados, es su lentitud, tanto ascensional como horizontal, defecto lamentabilísimo cuando la utilidad depende de la rapidez de las maniobras.

En Inglaterra también se estudia atentamente esta cuestión. Un inglés experto, Blin Desbleds, está predicando, desde hace meses, la conveniencia de una formidable ofensiva aérea, con un millar de aviones, que atacarían las líneas de comunicación alemana, destruirían los puentes del Rin, las estaciones, los cruces de las vías férreas, etc.

El profesor de Wilde ha señalado los «puntos sensibles» de las comunicaciones por ferrocarril de los alemanes en Bélgica, cuya destrucción simultánea paralizaría súbitamente a las fuerzas alemanas que operan en Francia.

Todas estas ideas parecen tomar cuerpo, y

será probable que Inglaterra realice un esfuerzo en ese sentido.

En muchas partes se constituyen Comités encargados de fomentar estas iniciativas. Los particulares ofrecen sus servicios, su dinero y sus casas. Varios ingleses ricos han prometido regalar cada uno al Gobierno un aeroplano.

El célebre novelista H. G. Wells es uno de los más entusiastas directores de esta campaña.

Las pérdidas alemanas

Las últimas listas.

LONDRES, 7. Las últimas listas de las pérdidas prusianas, que llevan los números del 248 al 268, publican 94.744 nombres de oficiales y soldados muertos o heridos.

Esa cifra hace, en unión de las listas que faltan, un total de 1.504.233 bajas hasta el 1.º de julio.

En este total no están comprendidas las 164 listas de Sajonia, las 198 de Baviera, las 211 de Wurtemberg y las 36 de la Marina.

Las últimas listas comprenden los nombres de 24 aviadores muertos, de seis heridos, de ocho desaparecidos y de cuatro prisioneros.

En el frente ruso

La situación estratégica.

PARIS, 7. Entre el Vístula y el Viéprz, el ejército del Archiduque José, apoyado en el Vijnitzá y en el Pov, intentó abrir, entre los nacimientos de estos dos ríos, un boquete hacia Bykhava, desde donde tres caminos paralelos conducen a Lublin.

Entre el Viéprz y el Bug, el ejército de von Mackensen llegó a diez kilómetros de Krasnolaf, en la calzada de Zamose a Kholm, y está todavía a veinte kilómetros de esta última ciudad.

Cada día nos acercamos más a la inevitable batalla que los austroalemanes buscan entablar desde hace dos meses, y que los rusos rehúsan diestramente para esperar condiciones de tiempo y de lugar que les garanticen la victoria final.

A medida que el enemigo alcanza ventajas hacia el Norte, en el espacio comprendido entre el Vístula y el Bug, la línea del frente alrededor de Varsovia presenta, cada vez más exacta, la configuración de un carnero, cuya cabeza corresponde, gráficamente, a la capital de Polonia.

Desde hace cuatro meses el frente al Norte de Varsovia está constituido por una línea dirigida, casi directamente, hacia el Este, hasta frente a Grodno, desde donde dicha línea toma la dirección Norte hacia Kovno.

Las operaciones de las tres últimas semanas han tenido por resultado crear un frente semejante a aquel y paralelo al mismo al Sur de Varsovia.

Esta situación ofrecerá grandes ventajas para los rusos. Localizará el teatro de la guerra, entre el Vístula y el Bug, sin presentar el peligro de una distribución en demostraciones ofensivas de los austroalemanes en las alas del frente ruso.

En su izquierda, los alemanes tendrán el Vístula, con las plazas fuertes de Ivangorod y de Varsovia, amenazándoles en el flanco, mientras que sobre su derecha, además de la barrera que constituye la fortaleza de Brest-Litovsk, tendrán todavía la inmensa región de las marismas históricas de Pinsk, las cuales pueden representar un papel decisivo, como en tiempo de Napoleón.

Las circunstancias topográficas, muy especiales, que concurrirán en la próxima batalla, serán éstas: del lado ruso, una posición defensiva, en ángulo agudo, volviendo hacia el Este, donde Varsovia ocupa el vértice, y la línea de comunicaciones con el país es una directriz. El emplazamiento austroalemán estará reducido a un encajonamiento en el espacio cerrado comprendido entre el sistema de defensas de los rusos en el Vístula, de una parte, y el Bug de otra.

Todo parece augurar que Alemania quiere obtener, a fines de este mes, una victoria ruidosa, más importante, moralmente que materialmente, con la ocupación de Varsovia, para justificar a los ojos de la opinión alemana un año de grandes sacrificios.

El general Alexeief y su ejército.

PETROGRADO, 7. El general Alexeief, que manda las fuerzas rusas del frente Norte desde la retirada del general Ruski, ha establecido un cuartel general en una aldea de Polonia. Además de su propio Estado Mayor no hay más que cincuenta soldados en la plaza. Delante del Cuartel general dos soldados montan la guardia; un pequeño estandarte ruso ondea sobre la puerta. Nada puede hacer suponer que allí, en aquella modesta casa, reside un hombre en cuyas manos está la suerte de centenares de miles de hombres.

En las trincheras, que se extienden a centenares de kilómetros a lo largo, entre los bosques y las colinas, esperan innumerables regimientos la orden de lanzarse contra las líneas alemanas.

El ejército del general Alexeief representa

el doble de las fuerzas que manda el mariscal French. El jefe es también tranquilo, y tan pacífico como los aldeanos que le rodean. Representa tener de cincuenta y ocho a cincuenta y nueve años, su rostro revela inteligencia, sus maneras son distinguidas; el general Alexeief pasa por ser uno de los hombres de espíritu más refinado y aristocrático del Ejército ruso. Su Estado Mayor está constituido por 75 oficiales.

Italia y Austria

La situación estratégica.

MILAN, 7. El enviado especial del «Giornale d'Italia» al frente de batalla envía a este periódico un relato que es, seguramente, la exposición más completa y más documentada de los progresos hechos por las tropas italianas.

Se encuentra, entre otras, la confirmación de la conquista hecha por los italianos de posiciones no citadas por los comunicados oficiales, y cuya posesión es de una importancia considerable para el porvenir de las operaciones.

Entre ellas deben señalarse particularmente Tolmino y las alturas de San Marco y de Santa Lucía.

«La guerra que se está desarrollando en la región del Isonzo—dice el corresponsal—es en sustancia un enorme sitio, organizado en una extensión de cien kilómetros próximamente, contra una muralla de montañas que el hombre y la naturaleza han hecho más formidable que la más perfecta defensa artificial.

Puede afirmarse, sin exageración, que ningún ejército, durante el actual conflicto europeo, encontró delante de él obstáculos tan imponentes.

Estos días, los austriacos han recibido refuerzos de tropas, que han podido distraer de la Galitzia a raíz de la toma de Lemberg; pero esos refuerzos han llegado tarde.

Los austriacos están en una situación de sitiados, sin poder intentar nada por su cuenta.

Se espera además la acción ofensiva de la artillería pesada de los italianos, pues las piezas de 280 harán callar a las de 305 austriacas.

Un ataque directo contra Goritzia sería absurdo, y por eso la artillería va tomando progresivamente las posiciones que rodean ese punto estratégico, llave de Trieste, Laibach y el Austria central.»

Noticia desmentida.

ROMA, 7. (Oficial.) *La Correspondenza Bureau*, en una nota del 27 de junio, pretende que el personal camillero italiano abusaba de la Convención de Ginebra y transportaba ametralladoras utilizando las camillas.

Esta información carece de fundamento. Al contrario, se puede asegurar que frecuentes violaciones se cometen por el enemigo.

Por ejemplo: el 27 de junio, cerca de Plava, uno de nuestros destacamentos sanitarios, protegido por banderas neutrales bien visibles, fué objeto del fuego de la artillería, muriendo dos camilleros, y resultando herido otro; el 3 de julio, cerca de Monfalcone, un médico mayor, perteneciente al segundo de granaderos, recogía heridos en los alrededores, bajo la protección de la bandera internacional, y fué hecho prisionero con trece enfermos.

Ejecuciones en Trento.

ROMA, 7. Según *La Idea Nacional*, una decena de italianos, que habían sido hechos prisioneros en Trento al principio de la guerra, bajo el pretexto de que favorecían las deserciones, han sido fusilados.

La semana última también hubo ejecuciones en masa en tres diferentes ocasiones.

Depósitos de esencia.

ROMA, 7. Comunican de Civitta Vecchia que en los alrededores de esta población, y en una playa desierta, las autoridades militares han cogido depósitos muy importantes de esencia, cuya existencia fué descubierta por casualidad.

El depositario, que fué detenido, no pudo explicar la presencia de este depósito en estos lugares salvajes.

Excitaciones a la deserción.

PARIS, 7. En *L'Humanité* ha publicado Amilcare Cipriani la traducción del llamamiento a la deserción que los austriacos han dirigido a los soldados italianos. Dice así: «Soldados italianos: Os arrastran, con malicia, a una guerra de rapiña y de conquista. Disparar traidoramente sobre los aliados de ayer es criminal, de una cobardía sin ejemplo en la Historia, que grita venganza.

La Providencia divina castigará a cada uno de los que cometan una acción tan bochornosa.

Cada uno de vosotros, frente a Dios y frente a la muerte, debe condenar el crimen monstruoso que, con el sacrificio de vuestra sangre, quiere cometerse.

Pensad en las fatigas terribles y en los peligros continuos que un Gobierno irrego quiere imponeros. Pensad también qué irrepara-

Me miseria alcanzará á vuestra familia con la pérdida de su sostén.

¿Por qué afrontar tan grande desdicha cuando existe la posibilidad de salvarse?

Aprovechad todas las ocasiones para entregaros, ya que por todas partes se os ofrecerá ocasión propicia.

Rehusad la obediencia y seguid en masa el ejemplo de tantos de vuestros camaradas que voluntariamente han venido á nosotros, y no tienen por qué quejarse.

Por las armas y otros materiales de guerra que nos entregéis recibiréis una prima. Por cada fusil completo, 10 coronas; por cada ametralladora intacta, 500 coronas; por cada cañón intacto, 2.000 coronas; por cada aeroplano intacto, 2.000 coronas, y por cada caballo, 150 coronas.

En Austria, los prisioneros de guerra están muy bien tratados y se encuentran reunidos por grupos en los pueblos; gozan de libertad, reciben alimento suficiente, sueldo y no corren el menor peligro. ¡No lo dudéis! ¡Acudid en masa! ¡Sed prevenidos! ¡Comunicad esta nota á vuestros amigos!

Bombardos aéreos.

ROMA, 7. Los dirigibles y aviones de Italia siguen demostrando gran actividad. Diariamente vuelan sobre las líneas enemigas arrojando bombas de gran potencia.

Uno de los dirigibles ha bombardeado una fábrica de municiones para artillería gruesa que hay en Trieste.

Alemania por dentro

La acción de los submarinos.

GINEBRA, 7. El almirante von Truppel, ex gobernador de Kiau-Teou, actualmente ex reemplazo, insinuó discretamente, en un artículo del Tag, que la campaña de los submarinos no es acaso muy ventajosa.

Escribe al efecto:

«En cuanto al asunto de los submarinos, que es el punto delicado de nuestras diferencias con los Estados Unidos, yo quisiera hacer una pregunta que, desde el punto de vista alemán, es decisiva. ¿Se puede creer que continuando la destrucción de buques mercantes por medio de nuestros submarinos, llegaremos á vencer el poder británico? Si la contestación es negativa, nosotros haremos mejor uso de nuestros submarinos, empleándolos contra las flotas de guerra enemigas, sobre todo en el Mediterráneo, en las cercanías de los Dardanelos y del Canal de Suez.

En este caso se podría ventajosamente modificar y hasta suplantar el método actual, para obtener de los Estados Unidos que observen una neutralidad más completa, porque en fin la amistad norteamericana tendrá para nosotros grandes ventajas después de la guerra.

Si la contestación á mi pregunta es afirmativa, entonces nuestra acción se halla legitimada por el estado de necesidad en que Inglaterra nos ha puesto, y sólo nos queda sacar partido, sin contemplaciones, de nuestra superioridad en submarinos y esperar tranquilamente lo que pueda ocurrir.»

La guerra industrial.

LONDRES, 7. Según el Morning Post las trece grandes Empresas alemanas, especializadas en el comercio de materias colorantes y de productos de anilina, acaban de enviar una circular á sus clientes suizos pidiéndoles que rompan sus relaciones comerciales con Francia é Inglaterra.

Los comerciantes alemanes declaran que si sus clientes suizos no atienden la petición formulada, cesarán de exportar sus mercancías á Suiza.

Una maniobra.

NUEVA YORK, 7. El periódico técnico American Metal Market dice que cierto número de personalidades extranjeras, que se sabe están en estrechas relaciones con los financieros alemanes, han hecho comprar en los últimos tiempos grandes cantidades de zinc y de plomo.

«No pudiendo impedir las exportaciones norteamericanas—dice el periódico,—los alemanes intentan detener la fabricación de municiones en los Estados Unidos acaparando las primeras materias necesarias á la exportada industria.»

La caza del oro.

ZURICH, 7. Las Últimas Noticias de

Munich dan informes acerca de los procedimientos puestos en práctica por los Comités de la Cruz Roja de Baviera para recoger donativos en monedas y objetos de oro en todo el Reino.

Los resultados obtenidos hasta hoy, al parecer son satisfactorios.

Desde que fueron entregados al Comité central de Munich, los objetos en oro serán inscritos en un registro especial, y luego, con la mayor frecuencia, enviados á la fundición.

Sin embargo, algunas alhajas cuyo valor más depende del trabajo ó de la antigüedad, que del metal mismo, no serán fundidas sino cuando lo indique el deseo expreso de los donantes.

La Casa de la Moneda se ha encargado de esas operaciones.

Los objetos que no son destinados á ser fundidos son tasados por peritos.

Leva militar alemana.

GINEBRA, 7. Gran número de alemanes residentes en Suiza han sido llamados á Alemania para incorporarse á filas.

Reglamentación de la cosecha.

AMSTERDAM, 7. Dicen de Berlín que para organizar el empleo de la nueva cosecha se acaba de crear un Centro imperial de los cereales y otro de forrajes.

Mientras que para los cereales Alemania, reduciendo las raciones individuales, puede acasarse bastarse nivelando la producción y el consumo, en cuanto á los forrajes ella tiene que acudir, necesariamente, al Extranjero.

La escasez de cereales proviene en parte de la necesidad de alimentar á las bestias.

Alemania ha podido provisionarse de maíz. De lo contrario, la manzana de reses hubiese aumentado en grandes proporciones.

Los periódicos socialistas hacen notar que con la nueva organización la influencia de los productores se encuentra reforzada, con perjuicio de los consumidores.

En los Dardanelos

Asalto general.

LONDRES, 7. De Atenas dicen al Daily Mail que el día 4 comenzó un asalto general entre Kithia y Achibaba.

En un almacén de explosivos

Siete personas muertas.

MONTREAL, 7. En un almacén de explosivos de la Compañía Canadiense en Belleville, cerca de Quebec, se ha producido una explosión, resultando siete personas muertas.

Parece que el autor es un alemán.

MONTREAL, 7. Se asegura que el autor de las explosiones ocurridas en los almacenes de la Compañía Canadiense es un antiguo empleado, súbdito alemán.

Submarino alemán en Marsella

Paquebote torpedeado.

MARSELLA, 7. Momentos después de terminar las operaciones de descarga el paquebote «Carthage», fué torpedeado por un submarino alemán, que logró acercarse á aquél aprovechando la niebla.

En la Exposición de San Francisco

La sección belga.

EL HAVRE, 7. Se ha inaugurado en San Francisco la sección belga de la Exposición Universal.

Aprovecharon la ocasión centenares de miles de norteamericanos y extranjeros para tributar un entusiasta homenaje á los bustos de los Reyes Alberto é Isabel y á la bandera de Bélgica.

La neutralidad de Suecia

Declaración de Rusia.

STOCKHOLMO, 7. El Gobierno sueco ha recibido una comunicación del Gabinete de Petrogrado, en que éste expresa su profundo pesar por el incidente ocurrido con motivo del bombardeo en aguas suecas, que fué debido á un error por causa de la niebla, que impedía apreciar la situación exacta en que se encontraban los buques.

Termina reiterando su firme propósito de respetar la neutralidad sueca.

El Sultán de Turquía

Gravedad extrema.

PARIS, 7. De Atenas dicen á varios periódicos que el Sultán de Turquía se halla en

periodo preagónico, temiéndose de un momento á otro un fatal desenlace.

Alemania y los Estados Unidos

Contestación á la nota sobre el «Lusitania».

WASHINGTON, 7. El embajador de Berlín ha telegrafado al Gobierno americano la contestación alemana á la nota referente al Lusitania.

Del silencio que se guarda en la Casa Blanca sobre el texto de la nota despréndese que no es satisfactoria.

Los hijos del comandante Urbal

Muertos por la patria.

EL HAVRE, 7. El comandante Urbal tenía once hijos; el mayor es general; el segundo era comandante, y murió en el campo de batalla; el tercero es capitán; el cuarto, sargento; el quinto, teniente; y el sexto, capellán, que acaba de ser herido de un casco de granada en la cabeza.

Los ferrocarriles austríacos

Trabajos de protección.

ROMA, 7. Según algunos oficiales austríacos hechos prisioneros, su Estado Mayor ha hecho importantes trabajos para proteger las vías férreas, especialmente las que conducen de Trieste á Viena, y ordenado la construcción de campos atrincherados, con el fin de impedir el avance victorioso del ejército italiano.

La política austriaca

Perjudicial para sus intereses.

ZURICH, 7. De Viena comunican que un importante periódico declara que Austria-Hungría, por seguir una política nefasta, ha creado la situación actual en la península de los Balcanes, no sólo respecto á Serbia, sino también á Bulgaria, Rumania y Grecia.

Añade que Austria-Hungría, siguiendo esa política, no es extraño que haya perdido en aquellas naciones la amistad, el prestigio y la influencia.

Las tropas turcas

A los Dardanelos.

LONDRES, 7. Telegrafan de Milán á The Times que, según informes recibidos de Constantinopla, los turcos han enviado sus tropas de primera línea que estaban en Traiella sobre la costa de los Dardanelos.

Del Asia Menor han llegado 30.000 hombres á los Dardanelos.

Gran cantidad de municiones han sido enviadas á Turquía desde Alemania.

En Constantinopla, toda la autoridad está concentrada en manos de Enver pachá y Von der Goltz.

Maniobras alemanas

En América.

NUEVA YORK, 7. Según un periódico, importantes personalidades que están en relaciones con alemanes, han hecho compras importantes de cinc y plomo, que no pueden exportar.

Parece que su objeto es contener la fabricación en los Estados Unidos de materiales de guerra para los aliados.

Los búlgaros en Rusia

Orden de regresar.

PARIS, 7. Según noticias de Nish, con referencia á informes autorizados, los súbditos búlgaros residentes en Rusia han recibido orden telegráfica de regresar á Bulgaria al primer llamamiento.

El empréstito francés

En América.

LONDRES, 7. El empréstito francés suscrito en los Estados Unidos está apoyado por Rothschild y Morgan.

Las obligaciones son por un año, con un 50 por 100 de interés, y garantizado con valores de ferrocarriles americanos, depositados en casa de Morgan.

Se ha recurrido á este método por la depreciación del cambio francés, y á fin de evitar el envío de oro francés á América.

Submarino alemán

SOLLER (Baleares), 7 de julio de 1915, á las nueve de la mañana. El vapor «Aquitania» comunica por tele-

grafía sin hilos que hay un submarino á los grados 3808 latitud Norte, y 2,10 de longitud Este, inmediato á un pequeño vapor de dos palos.

Nota. El punto indicado se encuentra entre Baleares y Argel, siendo de advertir que el día 30 de junio, á las nueve y cinco de la mañana, se recibió en Soller un radiotelegrama semejante, pero sin indicar procedencia, y dirigido á todos los barcos y estaciones costeras.

El Gobierno belga

Información desmentida.

EL HAVRE, 7. El «Berliner Tageblatt» ha publicado una información, según la cual los políticos belgas, liberales y socialistas, están descontentos del Gabinete del partido católico y procuran la formación de un Ministerio nacional.

El periódico belga «Le XX Siècle», que ahora se publica en El Havre, desmiente esa información.

«Ni hay tal disgusto—dice,—ni nadie ha pensado en la formación de un Gabinete nacional.»

Los católicos belgas

Actos significativos.

EL HAVRE, 7. Monseñor Beylen ha desarrollado en su diócesis un intenso movimiento religioso, apropiado á las circunstancias.

Todos los días se celebran solemnes misas de requiem en casi todas las iglesias, por los muertos en la guerra, y otras que no son de requiem, por las intenciones que abriga todos los belgas, y de que no conviene enterar oficialmente á las autoridades alemanas.

Recientemente se ha efectuado una peregrinación á un santuario de Nuestra Señora de Lourdes, situado en las cercanías de Namur, asistiendo el prelado y más de 10.000 personas.

La lucha en los Estrechos

Comunicado oficial.

PARIS, 7. Comunicado oficial de los Dardanelos.

El 5 de julio, los turcos han realizado un ataque general más violento é importante que todos los que han hecho desde sus intentos de primero de mayo, cuando proyectaban arrojarnos al mar.

Cuatro horas de un fuego de artillería extremadamente intenso fué dirigido contra nuestras primeras líneas y sobre la zona de reserva francoinglesa.

El enemigo intentó después varios ataques de infantería; pero ninguno pudo llegar hasta nuestras trincheras.

Diezmados por nuestra artillería y segados por nuestras ametralladoras y nuestra fusilería, los asaltantes quedaron en su mayoría sobre el terreno.

Durante la acción, las baterías enemigas de la costa asiática tiraron sin interrupción, y un acorazado turco que cruzaba entre Maidos y Chanak, tomó también parte en la acción. Hasta los aviones enemigos bombardearon nuestras líneas.

Al final de la jornada, 15 aviones aliados volaron sobre el aerodromo turco de Chayak y arrojaron varias bombas, alcanzando con un grueso obús el cobertizo principal.

La campaña de Rusia

Comunicado oficial.

PETROGRADO, 7. Comunicado oficial: «En las regiones de Mouraviev Szawli, Oeste del Niemea medio, del frente de Naroff y de la orilla izquierda del Vistula, cañoneo intermitente, generalmente poco nutrido, que no ha causado ninguna modificación esencial.

Unicamente intervienen pequeñas escaramuzas aisladas en el momento de la explosión de los hornos de minas.

En el frente, entre el Vistula y el Bug occidental, los combates más empeñados se han librado en la tarde del 4 y la mañana siguiente en el sector Urzendorff y Bichawa.

Una importante ofensiva enemiga, pronunciada al Este de Krasnik, ha sido detenida por un terrible golpe que asestamos al enemigo en las alturas al Noroeste de Wilkolaz, donde le causamos importantes pérdidas.

Durante la acción del día 5 tomamos más

de 2.000 prisioneros y 29 oficiales, y ante nuestro frente contamos más de 2.000 cadáveres enemigos.

Con el mismo éxito rechazamos todas las ofensivas de ese mismo día entre Wlepra y el Bug occidental, lo mismo que sobre el pueblo de Krylow.

Sobre el Bug superior, Zlata Lipa y el Dniester, ningún combate que señalar.

En la región del Cáucaso.

PETROGRADO, 7. Comunicado oficial del Cáucaso:

«El día 5, en la región costera, duelo de artillería.

Una lancha automóvil rusa echó á pique un velero turco.

Al Sur de la cordillera de Chirandaghi, un destacamento ruso encontró fuerzas enemigas, compuestas de un regimiento de Infantería, con artillería, ametralladoras y dos escuadrones de Souvaris.

Empeñó el combate y les revolcó, causando grandes pérdidas.

Al Oeste de Ahlavat, los turcos intentaron una ofensiva contra nuestras tropas de reserva, que fracasó.

Nada nuevo en el resto del frente.»

La lucha en Francia y Bélgica

Parte oficial francés.

PARIS, 7. Parte oficial de las tres de la tarde.

En la región al Norte de Arras, el bombardeo ha continuado toda la noche.

Dos ataques alemanes realizados con débiles efectivos contra la estación de Soncheux, han sido rechazados.

En los Altos del Mosa, sobre las veintinueve, un nuevo ataque alemán contra nuestras posiciones de la loma Sur del barranco de Sonvaux, ha sido detenido por nuestra artillería.

También atacaron al mismo tiempo al Oeste de esa loma, y fueron igualmente rechazados.

Al Sudeste de Saint-Mihiel, el enemigo, tras un bombardeo de extremada violencia, ha tomado la ofensiva en un frente, extendiéndose desde la colina que domina la orilla derecha del Mosa, al Sur de Ailly, hasta el lugar llamado La Cabeza de Vaca, en la selva de Apremont.

Sobre un solo punto de la región de La Vaux Fery el enemigo ha conseguido penetrar en nuestra primera línea sobre un frente de unos 700 metros; en todo el demás frente de ataque ha sido rechazado con grandes pérdidas.

En la parte Este del bosque de Le Petre hemos detenido un nuevo intento de ataque, precedido de riegos de líquidos inflamados.

Nada que señalar en el resto del frente.

Desde Algeciras

Sobre el cargamento del «Marta». ALGECIRAS. (Miércoles, tarde.) La Oseta Oficial del Gobierno de Gibraltar ha publicado una sentencia del Tribunal Supremo, en la que se fija un plazo para que los dueños de parte del cargamento que fué intervenido á bordo del vapor Marta por haber sido declarado contrabando de guerra, puedan presentar sus reclamaciones.

Movimiento de buques.

Al medio día entró en el puerto militar de Gibraltar, atracando cerca del arsenal, un gran transatlántico que enarbolaba pabellón inglés.

Sobre la llegada de dicho buque se guarda gran reserva; pero no faltan quienes aseguren que viene á cargar con urgencia municiones y cañones con destino á los Dardanelos.

Varios buques mercantes atracados á los muelles del puerto militar proceden con gran actividad á la carga y descarga de importantes cargamentos.

SERVICIO DE RADIOGRAMAS

De Inglaterra, Francia é Italia

PARIS (Torre Eiffel), 7. Los periódicos acogen con entusiasmo la noticia de la inauguración en Petrogrado de conferencias mixtas para ocuparse de Polonia.

Le Matin dice que el hecho de que el Zar en persona se ocupe de la organización en el momento en que los alemanes intentan un gigantesco esfuerzo contra Varsovia es

fisionomía grave, casi altanera, y, sin embargo, muy simpático, cabellos negros con algunos hilos de plata; largas patillas adornaban su rostro pálido y le daban ese aire particular que distingue á los diplomáticos y á los oficiales de Marina.

En el ojal de su americana llevaba un botoncito casi imperceptible de la Legión de Honor.

—Me parece—dijo la baronesa—que no es la primera vez que vemos á este señor en nuestras excursiones.

—Puede ser—replicó Berta—no he reparado en él.

—Sin embargo, ¿le has visto?—dijo la baronesa.

—Sí, pero no le he mirado—contestó Berta.

—Pero habrás reparado en los caballos. ¿Qué animales tan hermosos!

—No he reparado en el uno ni en los otros. No tengo ojos mas que para admirar las rocas, los torrentes, los picos cubiertos de nieve y los troncos de los árboles rodeados de musgo. Al lado de todo esto me parece bien poco un hermoso caballo y un guapo señor, porque supongo que el caballero que hemos encontrado es así.

—Pues te equivocas, querida mía—repuso la baronesa—; no era ni joven ni hermoso. Pero debía ser «alguien», y me sorprendería mucho que no fuera una celebridad.

—Celebre ó no, poco me importa; ya sabes que no puedo admirar otra cosa que la obra de Dios.

Folleto de «La Correspondencia de España»

XAVIER DE MONTEPIN

LA CONDESA

DE

NATHON

PROHIBIDA LA REPRODUCCION

La puerta se abrió.

—Señoras—exclamó el doctor,—les presento dos amiguitos míos, con quienes estoy seguro tendrán gusto en charlar.

Los dos niños entraron juntos en la estancia, sin timidez alguna; tenían la misma estatura y estaban vestidos absolutamente iguales el uno como el otro.

Berta no titubeó en saber cuál de los dos era su hijo; se abalanzó á él, le cogió en sus brazos y se lo llevó á una habitación inmediata para cubrirle de besos y caricias.

Armando se acomodó á este raptio; pero su compañero no lo tomó con tanta filosofía, pues en cuanto no vio á su hermano al lado suyo, se quedó mudo, mirando por todas partes, abriendo la boca para llamarle, y faltándole la voz, guso sus manitas

cerradas sobre sus ojos y rompió á llorar. A fuerza de caricias, ofertas de dulces y juguetes, logró calmarse un tanto el buen doctor; pero quedó receloso, clamando por su hermano.

Juan María, pues éste era su nombre, estaba muy crecido para su edad, lo mismo que Armando: el primero era un hermoso niño rubio, siempre risueño y alegre; Armando tenía facciones más finas, pelo castaño, naturalmente rizado como el de una cabecita de San Juan; ojos azules, de mirada límpida y firme, que dejaba adivinar una voluntad recta y enérgica. Podemos afirmar que jamás Berta había soñado hijo más encantador.

—¿Con qué alegría oía hablar á su hijo; le separaba de ella, le miraba con avidez, le estrechaba contra su pecho, cubriéndole de besos y caricias!

De pronto se nubló su pensamiento; la alegría que inundaba su corazón desapareció, huyó de sus labios la sonrisa y gruesas lágrimas brotaron de sus ojos.

—Si mi padre hubiera consentido—se decía,—lo que hoy causa mi desventura, hubiera sido mi alegría. Sebastián vivría, y yo sería su mujer, dichosa y feliz. Me apoyaría en su brazo y me pasaría con la cabeza erguida en medio de las más orgullosas esposas, como madre de este adorable niño; y hoy tengo que ocultarme para prodigarle furtivos besos, y no podré decir nunca: ¡Es mi hijo!

Armando se apercibió de las lágrimas y tristeza de Berta, la rodeó el cuello con sus bracitos, y juntando su carita á la de su madre murmuró:

—No llores, señora; no quiero que te hagan llorar; eres muy buena y muy bella y te quiero mucho.

Oyendo estas palabras, las lágrimas de Berta corrían abundantes; pero ya no eran lágrimas de amargura.

Para la señorita de Franoy ese día fué el único día feliz, después de tantas amarguras. Cuando llegó el momento de la separación; cuando el doctor Faugel se llevó á los niños, la pobre madre creyó que iba á estallar su corazón, y ocultando el rostro entre sus manos dijo:

—¡Se lleva mi vida con él! ¡Quiero vivir, porque le quiero volver á ver!

XXVI

Algunas semanas después del día en que Berta vió y abrazó por primera vez á su hijo, el señor de Franoy, atormentado por sus dolores de reuma, tomó el partido de seguir los consejos de su médico, yendo á buscar alivio en los baños de Bagnères de Luchon, en los Pirineos.

La señora de Vergy, cediendo á las instancias de Berta, consintió en acompañarlas. Nuestros tres personajes emprendieron, pues, el viaje. Llegados que fueron á Luchon, se podían instalar de dos maneras: ó bien tomando una casa para ellos solos, ó ir á vivir á la fonda. El general se decidió por lo último, viendo en ello un medio para distraer á Berta de su constante melancolía. Además, esperaba también tener la suerte de encontrar allí más fácilmente quien jugase con él su partida de ajedrez. Efectivamente, lo encon-

tró pronto; y mientras el general se abandonaba á su pasión favorita, la baronesa y Berta, seguidas por Antonio, el ayuda de cámara, y montados los tres en esos pequeños é incansables caballos del Pirineo, recorrían sus deliciosos alrededores, cuya belleza es tan célebre.

Enfrente de esa naturaleza pintoresca, grandiosa, salvaje y graciosa á la vez, Berta se sentía transformada. Su melancolía era más dulce, los recuerdos pasados menos amargos; pensaba en su hijo, y después de haberle abrazado, esperaba más tranquila volverle á ver. El doctor Faugel escribía con regularidad á la baronesa, y esto hacía la separación más llevadera.

Ocho días después de su llegada á Luchon, una mañana temprano las tres primas, seguidas por Antonio, subían un estrecho sendero practicado en el flanco de la montaña, y en donde dos caballos no podían pasar de frente. Para remediar ese inconveniente habían tallado en la roca, de distancia en distancia, unas plataformas medio circulares, en donde el que sube se detiene para dejar paso al que baja, y viceversa.

Las dos amazonas subían y vieron á lo lejos dos jinetes que venían hacia ellas; éstos se pararon para dejar paso á las señoras; cuando llegaron á unos veinte pasos, el paseante matutino, que iba seguido de su «groom», se descubrió y saludó respetuosamente, quedando sombrero en mano hasta que las turistas desaparecieron detrás de un recodo.

El paseante era un hombre como de unos cuarenta años, de rara distinción,

tró pronto; y mientras el general se abandonaba á su pasión favorita, la baronesa

demonstración de la confianza en la voluntad de los polacos, quienes nunca olvidarán las pruebas de liberalismo dadas por Nicolás II. Aun- bas de liberalismo hiciesen en territorios que los austroalemanes polacos, sola- mente Rusia puede dedicarse a organizar la reorganización eslava.

—Ayer se verificó en el ministerio de Justicia una reunión, a la que asistieron Briand, mi- nistro de Justicia; Ribot, ministro de Obras públicas; Thomson, ministro de Comercio; Forrand David, ministro de Agricultura, y Thiery, subsecretario de Estado y Guerra. La reunión tenía por objeto estudiar los me- jores medios para asegurar la vida econó- mica del país.

—Después de reproducir el artículo del Lo- kal Anzeiger sobre violación de la neutrali- dad de Suecia por Rusia, el Svenska Dag- bladet, conocido por sus simpatías alemanas, pide a los alemanes se abstengan de dar se- ñales a los suecos. Si las pala- mantes consejos a los suecos. Si las pala- mantes consejos a los suecos. Si las pala- mantes consejos a los suecos.

—La New York Tribune escribe a propó- sito del atentado contra Morgan que los par- tidarios de Alemania comienzan a imitar en aquel país las doctrinas de barbarie tan bien vistas por el Gobierno alemán, é intentan practicar el terrorismo, que forma parte del Código militar alemán.

—La Gaceta de Francfort del 4 de julio declara que en reunión que tuvo lugar en Viena para estudiar la cuestión de la unión adua- nera de la Europa Central, se notó gran re- serva por parte de los húngaros.

CARNARVON, 7 (7.30 tarde.) Acaba de publicarse un nuevo comunicado sobre las operaciones en los Dardanelos. Durante la madrugada, los turcos formalizaron un ata- que general contra nuestras trincheras, ayu- dados por un buque de guerra de su nación, que bombardeó aquéllas desde las cuatro de la madrugada.

Las tropas llegaron hasta nuestras trinche- ras, siendo barridas por la artillería é ince- sante fuego cruzado de infantería. Al final de la jornada completaron la obra de des- trucción los aeroplanos de las fuerzas aliadas.

—Según el comunicado oficial francés de esta tarde, las operaciones en el teatro occi- dental de la guerra redoblan en violencia. En la parte Este de Bois Le Pretre ha sido rechazado un ataque general de los alemanes.

—Del frente ruso comunican haber sido también conocido otro ataque general cerca de Ratown.

POLDHU, 7 (11.30 noche.) Se ha publi- cado en París otro comunicado sobre las ope- raciones en los Dardanelos. Consigna que el 5 de julio emprendieron los turcos el ataque general más importante hasta ahora, con el propósito de echar al mar a las tropas aliadas.

A las cuatro de la mañana empezaron con intenso fuego de artillería contra nuestra primera línea, procurando envolver la re- tguardia francoinglesa. El enemigo, median- te varios ataques de infantería, intentó llegar a nuestras trincheras, pero sin lograrlo. Diez- mados por nuestra artillería y barridos por el fuego de las ametralladoras y de fusil, la mayor parte de los enemigos quedaron sobre el terreno.

Durante la batalla, las baterías enemigas emplazadas en la costa asiática hicieron fue- go sin cesar, y un acorazado turco, situado entre Mados y Chanak, tomó también parte en la acción. Los aeroplanos enemigos lanza- ron repetidas veces bombas sobre nuestras lí- neas; pero al fin de la jornada, 15 aviones de los aliados volaron sobre el parque de aviación de los turcos en Chanak, lanzando gran número de bombas, destruyendo el principal cobertizo.

—Se anuncia oficialmente que el Gobierno del Africa del Sur ha ofrecido a Inglaterra algunas baterías de artillería pesada y un im- portante contingente de tropas de los Esta- dos de la Unión. Este ofrecimiento ha sido aceptado por el Gobierno.

—El comunicado oficial de esta tarde sobre las operaciones en el teatro occidental de la guerra señala nuevos bombardeos en varios puntos de aquel frente de batalla.

—En la parte Este del bosque de Le Pre- tre fué rechazado un violento ataque alemán, precedido por un diluvio de líquido inflamado. —Todas las afirmaciones importantes con- tenidas en los comunicados austriacos recibidos ayer y hoy, son en absoluto desmentidas por el Cuartel general ruso.

En lugar de haber roto los austroalema- nes el frente ruso cerca de Krasnik, aqué- llos han sido detenidos al Este de dicha po- blación por ataque de flanco llevado a cabo por los rusos, del que resultaron 4.000 bajas para el enemigo.

—Entre el Wieprz y el Bug y en Krylow, que según las noticias austriacas, fué ayer quemado por los rusos en su retirada, han sido rechazados nuevos intentos de ofensiva austroalemana.

—Sir Norman Hill, secretario de la Socie- dad de Seguros contra riesgo de guerra Li- verpool-Londres, declara que desde el comien- zo de la guerra han entrado y salido en el puerto de Liverpool 20.000 buques, y que, a pesar de todos los esfuerzos del enemigo, sólo ha logrado destruir dos.

Holt, que atentó contra Mr. Morgan, ha sido encontrado muerto.

Según parece, la muerte se produjo por ha- berse arrojado Holt desde una ventana de la cárcel al pavimento de cemento de un patio desde una altura de 50 pies. Su vigilante ha- bía salido de la celda un momento, dejando abierta la puerta, y antes de que pudiera dar- tana cuenta, Holt salió, se encaramó a una ven- tana abierta, desde la que se tiró, rompiendo- se el cráneo. Su muerte fué instantánea.

—Monsieur Thomas, ministro de Muni- ciones en Francia, acaba de llegar a Londres, celebrando una entrevista con Mr. Lloyd George en el despacho de éste.

—Telegrafan de Amsterdam que se han visto tres seppelins en Luvergial, en la frontera belgoholandesa, volando en dirección

Este, y que poco después dos aeroplanos ale- manes aparecieron volando en dirección Oeste. —Anuncian de Munich que la guerra pue- de durar otro año, por haber tomado el Go- bierno todas las disposiciones necesarias para asegurar las subsistencias civiles y el apro- visionamiento de las tropas durante doce me- ses por lo menos.

—Se tienen hoy noticias de varias deman- das de importancia del empréstito de guerra. La Compañía de transporte y comercio de bombas suscribe el primer medio millón de li- bras. La Compañía Dunlop Rubber, 250.000. La Sociedad de seguros mutuos de Croy, 80.000 libras. El Ayuntamiento de Boltok, 50.000.

—Mr. Thomas Burt, restablecido casi por completo de su última enfermedad, volverá pronto a la vida activa parlamentaria.

—En la junta general de accionistas de la Compañía marítima internacional Marconi, su director, Mr. Godfrey C. Isaacs, dijo que el ilustre Marconi ha sido llamado por su Go- bierno, el de Italia, y puesto al frente del servicio de ingenieros para organizar cuanto se relacione con la telegrafía sin hilos en aque- l ejército.

TORRE EIFFEL (París), 8 de julio de 1915, a las diez de la mañana.

Según un telegrama de Nueva York al Daily News, el atentado contra Mr. Pierpont Morgan no es sino el primer paso de un ex- tensivo proyecto, por el que los representantes americanos de la política alemana de terror se proponen asustar a los fabricantes de mu- niciones, volando las fábricas americanas.

—Los alemanes residentes en Peronne han cometido una nueva atrocidad. Bajo pre- texto de que las tropas de Infantería habían di- rigido su fuego contra una patrulla alemana, han rociado de petróleo la casa de un ciuda- dano pacífico, después de encerrarle en ella en unión de su hija. Prendieron fuego la vi- vienda, pereciendo ambas personas carboni- zadas.

De Alemania y Austria

NORDDEICH, 7 (11.20 noche; hora de la Europa central). Comunica el gran Cuartel general alemán que, a consecuencia del bom- bardeo contra las tropas francesas en la re- gión de Arras, se declaró un incendio en la ca- tedral de dicha población. Han fracasado va- rios ataques de los franceses.

—Entre Ailly y Apremont fueron atacadas las posiciones alemanas. Los franceses han perdido terreno en un ancho de 1.500 metros. En la Champaña, al Sudoeste de Supples, los aviadores alemanes han bombardeado con éxito las posiciones francesas.

—El número de prisioneros hechos en Biale Bloto ascienden a 17 oficiales y más de ocho- cientos soldados. Fueron cogidas además siete ametralladoras y numeroso material de guerra.

—En Polonia, al Sur del Vístula, se apode- raron los alemanes de la altura 95, al Norte de Tolowatka. Los rusos sufrieron grandes pérdidas, perdiendo además 10 ametralladoras y un cañón-revolver. Al Oeste del Vístula su- perior han progresado notablemente los austroalemanes. En la persecución en el Zlot- Lypa hicieron éstos, del 3 al 5 de julio, 3.750 rusos prisioneros.

—Al Norte de Krasnik han derrotado los alemanes a las fuerzas rusas de reserva. Es- tas, que contraatacaron en varios puntos, fue- ron rechazadas.

—En el frente del Isonzo continúa violento cañoneo.

—Al Este de Trebinje han sostenido los austriacos un combate, del que salieron victoriosos, contra los montenegrinos, que que- rían recuperar las posiciones que habían per- dido en días anteriores.

—El embajador de Alemania en Constanti- noplá, Freiherr Wangenheim, ha pedido seis semanas de licencia, alegando estar enfermo del corazón; durante su ausencia se encar- gará de los negocios el Príncipe de Hohenlo- he-Langenburgen.

—Los ministros de Hacienda de Austria y Alemania celebrarán el 10 de julio, a instan- cia del secretario de Estado del Imperio, una conferencia en Berlín.

—Comunican de Estocolmo que de la in- formación oficial abstric resulta ser cierto el hecho de que el «Albatross» fué cañoneado en aguas suecas por los cruceros rusos. El embajador sueco en Rusia ha presentado la oportuna protesta. El Gobierno ruso trata de atenuar la importancia de lo sucedido dicien- do que la espesa niebla que reinaba impedía dirigir el tiro con toda precisión, y ha expresado además su sentimiento por lo ocurrido, dando toda clase de seguridades a Suecia de que en lo sucesivo será respetada su neutrali- dad.

—Comunica el gran Cuartel desde Con- stantinoplá que no ha cambiado la situación en el frente de los Dardanelos.

—En Seddul-Bahr continúa la lucha de trincheras, favorablemente para los turcoale- manes. Las baterías de Anatolia han volado varios depósitos de los aliados en Seddul- Bahr. Un avión turco ha bombardeado dos veces, con éxito, las tropas aliadas.

NORDEICH, 8 (11.30 mañana.)

VIENA. (Oficial.) Frente Sudeste. —En estos últimos días ha habido varios combates entre los austriacos y los montenegrinos.

Ayer, y después de una lucha breve, pero tenacísima, los austriacos han desalojado a los montenegrinos de sus avanzadas.

Aproximadamente, una brigada de monte- negrinos se lanzó después al contraataque. Los austriacos, con ciertos disparos de artillería, ocasionaron tales pérdidas a los montenegrinos, que tuvieron éstos que eua- cuar sus posiciones principales y batirse en retirada.

EN MADRID

De la Embajada británica. Comunicado del «Foreign Office».

El resumen siguiente da cuenta de los acontecimientos más importantes que han tenido lugar en la semana comprendida desde

el 28 de junio al 3 de julio. «El testigo ocular» en Flandes, al describir los movimientos de las fuerzas británicas y el vecino ejército francés, dice lo siguiente:

«La calma en la lucha continúa, pero los alemanes concentraron un nutrido fuego de artillería sobre las líneas inglesas, donde han completado ya el bombardeo total de la catedral de La Bassée. Periódicamente hacen ex- plotar minas; pero en todas partes son re- pelidos sus ataques. Se les acusa de estar empleando contra los franceses «Flammen- werfer», ó sea máquinas para arrojar liqui- do ardiendo.

No sólo hacen uso de éstas en los comba- tes cuerpo a cuerpo, sino que lo utilizan para la destrucción de edificios en las ciudades y pueblos ocupados por ellos. Existen pruebas evidentes de que se pensaba en el uso de es- tas armas en los primeros días de la guerra, si no antes, porque la nota 32 de la orden del segundo ejército, fechada el 16 de octubre de 1914, lo que a continuación copiamos, ba- jo el encabezamiento siguiente:

Armas a la disposición de los gastadores para la lucha cuerpo a cuerpo.

Los Flammenwerfer son semejantes a apa- gos portátiles, operados por gastadores bien adiestrados en su funcionamiento; ar- rojan un líquido que se inflama espontánea- mente, teniendo un radio efectivo de acción de unos 30 metros. El efecto es inmediato y mor- tal, porque el gran calor desarrollado obaga al enemigo a echarse bastante para atrás.

En algunos puntos en que las líneas de los beligerantes están muy próximas, el enemigo arroja mensajes; éstos son generalmente irri- sorios, pero siempre sirven para revelarnos la completa ignorancia entre las tropas del enemigo de la verdadera causa de la gue- rra. Recientemente ha habido señales de que hasta cierto grado han perdido la fe en su Prensa, y desean saber la verdad por la nues- tra.

El cardenal Mercier escribe al cardenal Bourne, arzobispo de Westminster lo si- guiente:

«He de hacer referencia a la espléndida hospitalidad que ha sido desplegada por to- dos los habitantes de la Gran Bretaña hacia los refugiados de nuestro infortunado país. Y aun por si esto no era suficiente, Inglate- rra, no obstante las muchas dificultades a que ha tenido que hacer frente, encontró tiempo y dinero para poder enviar ayuda en muy di- versas formas a aquellos de nuestros compa- triotas que no pudieron llegar a Inglaterra. No me es posible actualmente hacer justicia a tan maravillosa explosión de caridad, que ha sido un consuelo muy verdadero y real en nuestras tribulaciones y sufrimientos; pero yo puedo asegurar a Vuestra Eminencia, a to- dos los obispos, sacerdotes y personas laicas que el recuerdo de la generosidad del pueblo inglés vivirá indeleble en las generaciones fu- turas.»

Lord Curzón, en la Cámara de los Lores, manifestó la gravedad de la situación, pero anunció que el 2 de julio, un llamamiento enorme por parte del Gobierno para obreros voluntarios para el trabajo de municiones se verificará. Cuarenta mil se alistaron; hoy 5 de julio son 70.000. El Canadá y la In- dia han ofrecido ayudar en el trabajo de mu- niciones, cuya oferta ha sido bien recibida por el Gobierno.

El director general de Correos manifestó que al comenzar la guerra hubo una gran ur- gencia por parte del público para retirar sus fondos del «Post Office Savings Bank»; pero que con satisfacción puede decir que para últimos de agosto de 1914 la confianza habla renacido, y que antes de finalizar septiem- bre, los depósitos superaban a las sumas re- tiradas, y que para el mes de marzo es'e ex- ceso ascendía a 4.400.000 libras, es decir, 3.000.000 libras sobre la cifra registrada co- rrespondiente a igual período.

El general South ha manifestado que el Gobierno del Africa del Sur habla ofrecido para servicio en Europa del Gobierno impe- rial un gran contingente y gruesas fuerzas de artillería. Probablemente habrá el propó- sito de crear un gran campo de instrucción en el Africa del Sur.»

El secretario del Almirantazgo hace el si- guiente anuncio:

«Un comunicado oficial alemán del 4 de julio decía que una aeronave alemana habla arrojado bombas sobre el fuerte Landguard, en Harwich. Siguen datos relativos a un in- cidente que no tiene importancia alguna. El sábado un hidroplano y aeroplano alemanes aparecieron a la altura de Harwich. Nue- stra aeronave inmediatamente salió en su per- secución, haciéndoles escapar de allí. El avión enemigo dejó caer entonces bombas en el mar y huyó volando todo el tiempo a gran altura.»

El Almirantazgo anuncia que durante la semana que finalizó el 30 de junio, 1.399 barcos entraron y salieron de puertos británicos. De entre éstos, cinco navios británicos fueron hundidos por submarinos. El total de su tonela- je era de 11.626 toneladas; 14 barcos pesqueros fueron hundidos; total, 1.297 to- neladas.

La mina de Arrayanes

Peticiones.

La Cámara de Comercio de Linares nos ha remitido el siguiente telegrama: «LINARES. (Jueves, mañana.) Insistimos en la súplica hecha al Gobierno para que se- ñale cantidad bastante para la profundización de los pozos en la mina de Arrayanes y el sostenimiento del personal obrero, hoy colocado en dicha mina, a fin de evitar los graves pe- rjuicios que ocasionaría a esta población y la crisis obrera.—La Cámara de Comercio.»

Redactados en análogos términos, nos han dirigido telegramas haciendo idéntica peti- ción, el Colegio de Corredores de Comercio, el gerente de La Linaresense de Electricidad y el diario El Pueblo y una Comisión de mine- ros.

Adhesiones a la política de neutralidad

Se han recibido en la Presidencia del Con- sejo las siguientes:

Mellid (Coruña), D. Manuel Ferraces, don Andrés Lorenzo, D. José Nieto, D. Pedro Nieto, D. Manuel Gómez, D. Ramón Bermúdez, D. Jesús Montero, D. Manuel Regueiro, D. Leandro Saigado, D. Manuel Saigado, D. Marcelino Iglesias, D. Andrés Mellid, D. Manuel Mellid, D. Segundo Iglesias, don Antonio Mato, D. Melchor Ferraces, D. Manuel Carregal, D. Jesús Carregal, D. Manuel Fernández, D. Manuel García, D. Celestino Fernández, D. Jesús García, doña María López, doña Carmen Fernández, D. Enrique García, D. Leandro Mato, D. José Mato, don Manuel Silveira, D. José Arias, D. Cándido Mato, D. Ramón Buján, D. Severo Torero, D. José Carracedo, D. Modesto Penas, don Tomás Barreiro, D. José Otero y D. Angel Casela.

D. Manuel Nareira, D. José Silveira, don Antonio Perreiro, D. Eduardo Penas, D. José Nogueral, D. Ramón Nogueral, D. José Lou- zao, D. José García, D. Manuel Mosquera, D. Manuel Rodríguez, D. José Buján, don Manuel López, D. Tomás Cea, D. Venancio Sierra, D. José Bugan, D. Manuel Bugan, D. Juan Sánchez, D. José Vázquez, D. Juan Antonio López, D. Manuel Rodríguez, don Pedro Varela, D. José Cruz, D. José Vare- la, D. Manuel Varela, D. Juan Peón, D. Ra- món Pintor, D. Jesús Pintor, D. José Vidal, D. Ramón Buján, D. Manuel Cea, D. Angel Vidal, D. Antonio Mejuto, D. José Varela, D. Jesús Rúa, D. Luis Rodríguez, D. Joa- quín López, D. Manuel Barrado, doña Rama- na Ríos, doña Manuela Arias, D. Ramón Vi- dal, D. Manuel Matos, D. Manuel Gómez, D. Alfonso Vidal, D. José López, D. Jesús Pidal, D. Manuel Quintela, D. Ramón Riva López, D. Francisco Costoya, D. Cándido Calvo, D. José Costoya, D. Venancio Cos- toya, D. Faustino Calvo, D. Ramón Rodrí- guez, D. José García Figuera y D. Eduardo Ramos Fernández.

Oviedo.—Alcalde, Aller, y 18.000 habitan- tes. Avila.—D. Pedro Muñoz, vicepresidente de la Comisión provincial. Pravia.—D. Vicente Prieto, abogado y se- cretario del Ayuntamiento. Rincón de San Ginés (Murcia).—D. Juan Martínez, cura rector. Manresa.—D. J. Veterbina y Puig. Mombeltrán.—D. Mariano Garrido, secre- tario del Ayuntamiento. Madrid.—D. Felipe Álvarez Gadea, presbí- tero; D. Jesús López Sánchez, idem. Alegria (Guipúzcoa).—Doña Elena Martíá, doña Dolores Lacarra, viuda de Martín. Coruña.—D. José Salgado Codesido, mé- dico. Mocin La Foz (Asturias).—D. Daniel Gon- zález.

Coruña.—D. Gerardo Loyarte, D. Angel Cruzado, doña Josefa Méndez, doña Do- lores Rodríguez, doña Teresa Serrano, doña Jacinta Sanz, doña Francisca Leiro, doña Carmen López, doña Ernestina Santullano, doña María Novás Blanco, doña Carlota Barcalcer, doña Josefa Fernández, doña Ca- rolina López, doña Teresa Frade, doña Pi- lar Rey, doña Rosario Lugiis, doña Dolores López, doña Consuelo Olaya, doña Dolores Palencia, doña María González, doña Jose- fa Virto, doña Rosario López, doña Faus- tina Merino, doña Manuela Reyá, doña con- cepción Deza, doña Victorina Merino, doña Gertrudis Barrie, doña Manuela Lamas, doña Isabel Martínez, doña Amalia Gonzá- les, doña Adela González, doña Evangelina Espeso.

Doña Ramona del Campo, doña Rosa Mar- tín, doña Carmen Martínez, doña María de la C. Valle, doña Modesta Rodríguez, doña Amalia de la Muza, doña Elena Piñeiro, doña Pilar Guitián, doña Manuela Martínez, doña Patricia Moyano, doña Asunción Padrós, doña Herminia Alvarez, doña Carmen Frade, doña Dolores García, doña Andrea Bugallo, doña Dolores Lorenzo, doña Adelaida Flórez, doña Avelina Lage, doña Consuelo González doña Ramona Remaseira, doña María Núñez, doña Leopolda Barrera, doña María Castañe- ra, doña Clementina Díaz, doña Manuela Avilleira, doña María Vázquez, doña Con- suelo Martínez, doña Manuela Sánchez, doña Eudostia Rubio, doña Dominga Avelaira, doña Asunción Quintela, doña Tomasa Fernán- dez, doña Dolores Eirua, doña Consuelo Durán, doña Carmen Durán y doña Emilia Díaz.

Alberique.—Alcalde y minoría conservadora del Ayuntamiento, presidente de la Junta mu- nicipal y presidente Círculo Liberalconservador. Chelva.—D. M. Alegre, D. Antonio Torral- ba y D. José Martínez. Novillas.—D. Blas Lostao, D. Tomás Ca- zoul, D. Cruz López, D. Rafael González, D. Fernando Frun, D. Esteban López, don Manuel Gamber, D. Andrés Hoyos, D. Be- nito Berna, D. Dámaso K., D. Salvador Vil- lanueva, D. Manuel García, D. José López, D. Eustaquio Luberte, D. Juan Chaura, don Pedro Mendibill, D. Ramón Salas, D. José Lostao, D. Blas Lostao, D. Gregorio Ardiz, D. Máximo Flores, D. Narciso Pellicer, don Jesús Marín, D. Delfín Moret, D. Pascual Añños, D. Enrique Jenzor, D. Angel Irún, D. Joaquín Marín, D. Mariano Pascualena, D. Pascual Quesol, D. Matías Bello, D. Ber- nardo Cruces, D. Blas Miftez, D. Mariano Irún, D. José Sánchez.

D. Emilio Superá, D. César Lázaro, don Martín Melendo, D. Juan Melendo, D. Jorge Pérez, D. Félix Baleta, D. Francisco Añño, D. Cosme Ayesa, D. Mateo Borja, D. Luis Cerdán, D. José Heredia, D. Apolonio Pasa- nalena, D. Juan Domínguez, D. Joaquín Villanueva, D. Eusebio Melendo, D. Pascual Irún, D. Juan Villanueva, D. Joaquín Sofín, D. Adolfo Rovea, D. Maximino Ruiz, don Cristóbal Rovet, D. Pedro Urzáiz, D. Félix Melendo, D. Raimundo Palacios, D. Juan Moreno, D. Tomás Urzáiz, D. Cesáreo Vil- lanueva, D. Mariano Frun Hernández, don Ramón Gollín, D. Antonio Jiménez, don Francisco Navarro, D. Santiago Romanas, D. Mariano Cerdán.

D. Rafael Cerdán, D. Prudencio Goro, don Florencio Villanueva, D. Pedro Carcavilla, D. Constantino Villanueva, D. Matías Pa- leta, D. Lucas Candevilla, D. Juan Conjel, D. Manuel Lahuerta, D. Luis Lostas, don Florencio Valeta, D. Juan P. López, D. Ra- món Alba, D. Ramón Irún, D. Juan J. Con- get, D. Inocencio Melendo, D. Segundo La- huerta, D. Segundo Barrera, D. Vicente La- huerta y D. José Mines.

Gohar.—D. Fernando Alcaraz. Totana.—D. P. Cenón López González. Mahamud (Burgo).—D. Juan Hermoso. Oviedo.—D. Jesús Flores Villamil. Ardaller.—D. Justo Aznar.

Aller (Oviedo).—D. Manuel Fanjul, D. José Solano, D. Secundino García, D. E. Alvarez, D. Aquilino García, D. Leoncio Camporro, D. Julio García, D. Mariano Fernández, don Sabino López y López, D. Francisco M. Jo- ler, D. Javier Cifuentes, D. Alejandro García, D. Casto Muscel, D. M. F. Gayón, D. J. Ar- güelles, D. José Díaz, D. Alfredo Delgado, D. Antonio de Mirar, D. Emilio Castañón, D. Lucio Rof, D. José García Anticho, don Virgilio Alvarez, D. José Espina, D. José Alvarez, D. José M. Aviaño, D. César Jor- jal, D. Casimiro García Ortiz, D. José Suom, D. Luis García, D. Eusebio Garrido, don José Mediavilla, D. Máximo García.

D. Constantino García, D. José García, don Melquiades Casado, D. Angel González, don Manuel Bernardo, D. Manuel Prim, D. Ben- jamin García, D. Antonio Alvarez, D. José Argüelles, D. Ceferino Díaz, D. Pedro Fidal- go, D. Martín Alonso, D. Valeriano San- d, Manuel de la Calva, D. Benjamin Rodrí- guez, D. José Fernández, D. Santiago Lillo, D. Marino López, D. Miguel Llamas, don Francisco Castañón González, D. Eugenio Villahorta, D. José Fernández, D. Manuel Pérez, D. Eloy Alvarez, D. Bienvenido Gar- cía, D. Antonio Díaz, D. José G. Mediavilla, D. Restituto Fernández, D. Baldomero Al- varez, D. Ernesto García, D. José González, D. Cenón González, D. José Bernardo F., D. Manuel F. Pieches, D. Sabino García, D. Isidro Arroyo, D. Benjamin Bernardo, D. Jesús Embil, D. Félix Blanco Fernández.

D. Manuel F. Trapiello, D. Faustino Sig, D. Ignacio García, D. Alfonso Fernández, D. Florencio Lillo, D. Félix Pérez González, D. Secundino Rodríguez, D. Florentino Rod- ríguez, D. Jesús Solís, D. Antonio García, D. Amaro Díaz Camporro, D. Emilio Rey, D. José Ochoa, D. Víctor A. Sela, D. José Abrorer, D. Evaristo Ortas, D. Gaspar Fer- nández, D. Rafael Marina, D. Luis Fernán- dez García, D. Manuel Campomanes, don D. Emeterio Díaz, D. Agustín Ordóñez, don Lucio Pazos, D. Sabino Cordero, D. Valen- tín García, D. Celestino Díaz González, don Daniel Bernardo, D. J. Alonso, D. Luciano Fernández, D. Faustino García, D. Benigno García, D. José María Bemardo y D. Tomás E. García.

Excesos de comer y beber

Una comida abundante se digiere sin difi- cultad con una cucharada de ELIXIR ES- TOMACAL DE SAIZ DE CARLOS, que evita, por ser un poderoso tónico digestivo, las enfermedades del estómago.

EXTRANJERO

Embajador enfermo. PARIS, 7. Despachos de Prensa, proceden- tes de Nueva York, dicen que el embaja- dor de Inglaterra en los Estados Unidos ha caído enfermo a consecuencia de la emoción sufrida al ocurrir el atentado contra Mor- gan.

Muerte de Franz Holt. NUEVA YORK, 7. Ha sido encontrado muerto en su celda, el agresor de Pierpont Morgan.

De las informaciones facilitadas, parece ser que Franz Holt se ha suicidado disparándose un tiro en la cabeza.

(N. de la R.—Debe haber algún error en el precedente despacho, pues no se expli- ca que Franz Holt, reducido a prisión, dis- pusiera de un arma de fuego con que aten- tar contra su vida.)

Holt se arrojó por una ventana. NUEVA YORK, 7. Se confirma que Holt se ha suicidado arrojándose por una ven- tana de su prisión, desde una altura de 15 me- tros, aprovechando una corta ausencia de su guardián.

La muerte fué instantánea, debida a la fractura del cráneo. Costa, agravado. LISBOA, 7. Alfonso Costa se ha cansado mucho a consecuencia de las muchas visitas que ha recibido.

Ha pasado una noche muy agitada, con delirio. Volverá a su aislamiento anterior por pre- scripción de los facultativos.

El estado del ilustre enfermo, aunque gra- ve, no es ya alarmante.

El premio Geguer Ha sido adjudicado a un belga. EL HAVRE, 7. La Academia de Cien- cias de París ha otorgado el premio Geguer (3.800 francos) a M. Cesaro, profesor de Lieja y presidente de la Academia Real de Bélgica, por sus estudios sobre cristalografía.

LA ANARQUÍA EN MEJICO

Dos mil bajas. LONDRES, 7. De Laredo (Tejas) dicen que en la última batalla librada entre villis- tas y carrancistas cerca de Monterrey hubo unas 2.000 bajas.

MARRUECOS

El «Virgen de Africa», averiado. CHAFARINAS. (Miércoles, tarde.) El va- por «Virgen de Africa» ha sufrido una aver- ía en la máquina, teniendo que suspender su salida hasta que sea reparada, a lo cual se ha procedido inmediatamente.

Informaciones de provincias

Hace cincuenta años

Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

8 de julio de 1865.

En Santander actúa una buena compañía de declamación. Figuran en ella la Adela Alvarez, la Tenorio, la Sanz, la Zapatero, los Catalina y Mariano Fernández, con un cuerpo de baile, a cuya cabeza se hallan la Gandolfo y el Sr. Ruiz.

Como el público santanderino se muestra sobradamente retraído, es fácil que esta compañía se traslade a Bilbao en todo el presente mes.

La época no es muy favorable, porque precisamente es la de los baños; pero la visita de la Corte y la concurrencia de forasteros darán gran animación desde los primeros días de agosto á aquella villa.

La Infanta Isabel, de viaje

Llegada á León.

LEON. (Miércoles, tarde.) A las dos y media ha llegado S. A. la Infanta Isabel.

En la puerta del Hotel de París, donde se hospeda, esperaba el gobernador civil y el gobernador militar, el obispo de la diócesis, Comisiones civiles, militares y eclesiásticas, y numeroso público.

También esperaban á S. A. señoritas de la buena sociedad leonesa.

S. A. fué acogida con vítores entusiásticos.

La Infanta revistió la compañía encargada de tributarle los honores, la cual desfiló ante ella en columna de honor.

Acto seguido subió á sus habitaciones del hotel, donde pasaron á saludarla las Comisiones oficiales y personalidades distinguidas.

En Rioseco.

VALLADOLID. (Miércoles, noche.) Comunican de Rioseco que la Infanta Isabel se detuvo en aquella ciudad, donde permaneció algunas horas. El vecindario le dispuso una entusiasta acogida.

Los balcones aparecieron engalanados. El Ayuntamiento obsequió á la Infanta con un champagne de honor, y S. A. brindó por la prosperidad de Rioseco y de Castilla.

En la excursión, y hasta el límite de la provincia, la acompañan el gobernador civil y el presidente de la Diputación.

La Infanta dejó 200 pesetas para los pobres.

Almuerzo de la Infanta.

LEON. (Miércoles, noche.) Después de la recepción popular, en la que las señoritas entregaron ramos de flores á la Infanta Isabel, invitó S. A. á almorzar á los gobernadores civil y militar, al alcalde, al provisor, al capitán de la compañía de Infantería que rindió honores y algunas otras personalidades.

Durante el almuerzo tocó la banda del regimiento de Burgos.

En la catedral.—Los exploradores.—Visitan do un convento.

Después marchó la Infanta Isabel á visitar la grandiosa catedral, y á la salida desfilaron ante S. A. los exploradores, los cuales á continuación cantaron el himno.

También visitó la Infanta el convento de las Calatravas, del que es abadesa honoraria.

Para esta noche.—En el viaje.

Esta noche tiene también circuladas invitaciones la Infanta Isabel para la comida, y después asistirá á la función de gala en el teatro, donde la compañía de Rosario Pino pondrá en escena *El nido ajeno*, y tomará parte la banda del regimiento de Burgos.

Ha sido aclamadisima la Infanta Isabel á su paso por varios pueblos del trayecto, en los cuales correspondió S. A. á las pruebas de afecto dejando limosnas para los pobres.

Más visitas.—Salida para Asturias.

LEON. (Jueves, mañana.) Ayer, al oscurecer, visitó la Infanta Isabel el santuario de la Virgen del Camino, asistiendo después á la función de gala del teatro.

Esta mañana ha visitado la Colegiata de San Isidoro, y en este momento, diez y treinta y cinco, sale para Asturias, despidiéndose de las autoridades y asistiendo una compañía con bandera y música, que ha rendido los correspondientes honores.

La Infanta entregó al alcalde 300 pesetas para los pobres.

Esta mañana salió en automóvil el gobernador con varios ingenieros de Caminos para despedir á la Infanta hasta el mismo límite de la provincia.

Al partir la Infanta Isabel ha sido aclamadisima.

Fiestas en Pamplona

La primera corrida.

PAMPLONA. (Miércoles, tarde.) Primera corrida. Lidianse seis bichos de Alaña por las cuadrillas de Joselito, Posada y Saleri II.

Preside D. Javier Arraiza.

La entrada, un lleno, resaltando la presencia de muchas mujeres hermosas.

Las cuadrillas son aplaudidas en el pasco.

PRIMERO

«Estocquín», colorao. Toma cuatro puyazos por dos caídas.

Joselito da tres lances regulares.

Almendo y Blanquet ponen tres pares buenos. Palmas.

Joselito, de morado y oro, muletea corto, movido, cogiéndose á los pitones. Entra á matar y agarra una corta, ladeada. Palmas.

SEGUNDO

«Fondista», colorao. Tardando toma cuatro puyazos, saliendo suelto. Hay dos caídas.

Riañito cuega dos pares regulares. Alcántarilla uno á la media vuelta.

Posada, de azul y oro, muletea valiente, sufre un achuchón y el correspondiente desarme. Da tres pinchazos altos. Siguen dos pares y una estocada corta sin soltar. Sale perseguido, tomando el olivo. Joselito hace un gran quite, que le vale una ovación. Sigue un pase y otro pinchazo. Un intento de descabello.

TERCERO

«Mojos», colorao. Saleri le saluda con cuatro verónicas, resultando tres superiores. Ovación. Con bravura toma el toro cuatro puyazos y derriba otras tantas veces á los piqueros. Los maestros son ovacionados en quites.

Saleri coge los palos y oye palmas. Coloca uno cambiando, bueno, y dos al cuarto regulares. Palmas.

Saleri, de azul y oro, da un pase cambiado, otro natural, dos por bajo y una corta en lo alto, de la que sale achuchado. Dos pases más y otro pinchazo. Otro. Una honda que queda ladeada. Palmas á la valentía.

CUARTO

«Portero», retinto. Al arrastrarse el anterior, Saleri entró en la enfermería.

El toro cumple en varas, tomando cuatro puyazos por una caída.

Joselito coge los palos. Música. Prende medio par malo. En este momento Saleri sale de la enfermería, donde se le ha curado de una cortadura en la mano. Joselito prende dos pares buenos. Palmas. Después hace con la muleta una faena colosal y artística. Da varios molinetes de rodillas. Ovación. Entra á matar y mete un buen pinchazo. Sigue toreando artístico y valiente. Entra á matar y deja media. Ovacionaza y oreja.

QUINTO

«Braguerito», colorao. Posada torea por verónicas y navarras superiormente. (Palmas.) El toro, que es bravo, toma cinco varas y mata un jaco. Los espadas hacen quites asombrosos. Gallito gallea con el capote á la espalda. Posada da una larga de rodillas. (Ovaciones.)

Posada coge los palos (Música), y al tomar las banderillas, que se habían caído al suelo, hiérese. Luego pone un par bueno, pasando á la enfermería.

Alcantarilla pone un par bueno; Josepe uno malo.

Posada, con la mano vendada, brinda al sol y hace una faena valiente, ceñida, inteligente; atiza un volapie tirado, contrario; otro ladeado y descabella. (Muchas palmas.)

SEXTO

«Navarrito», colorao. Al hacerse el arrastre del quinto volvió Posada á la enfermería.

Saleri veronicea bien. (Palmas.) El toro, que es bravo, toma cinco puyazos y mata tres jacos. Los rehileteros ponen cuatro pares.

Saleri da tres pases regulares y deja media alta, buena. (Palmas.)

En resumen: de los bichos de Alaña, tres fueron buenos y tres cumplieron. Gallito estuvo superior; Posada, voluntarioso, y Saleri, bien.

La herida de Posada.

PAMPLONA. (Miércoles, noche.) Los médicos que curaron á Posada en la enfermería apreciaron que tenía una herida, producida por desgarre con el arponcillo de una banderilla, que hizo preciso darle dos puntos de sutura.

Sufre Posada fuertes dolores y se ignora si podrá torear en las corridas siguientes.

ACADEMIAS MILITARES

Intendencia.

AVILA. (Miércoles, noche.) Han aprobado el primer ejercicio para el ingreso en la Academia de Intendencia.

Don Isidoro López María, D. Eloy Martínez Lizán, D. Teodoro Usán Cantero, don Alberto Goitre Lagunesa, D. Luis Aguacir Cobo, D. Esteban López Sepúlveda, D. Julio Ayuno Sánchez, D. Modesto Joaquín Alonso Rodríguez, D. Luis Esteban Valera, don Eduardo Márquez Soler, D. Manuel Vicente García.

Han aprobado el segundo ejercicio: Don Angel Sáinz Asegurado, D. Eduardo Valdivia pardo, D. José Nadal Mal Fernández, D. Felipe Sandazabal Merino.

Han aprobado el tercer ejercicio: Don Angel Sáinz Asegurado, D. Eduardo Valdivia Pardo, P. José Nadal Moal Fernández, D. Carlos Triviño Caro D. Felipe Landazabal Merino, D. Eduardo Márquez Soler.

Han aprobado el cuarto ejercicio: Don Eduardo Gallego Manzano, D. Juan Mená Trigueros, D. Enrique Peláez Morodo, D. Rafael García Rivera, D. Luis Lorente Sola, D. Fernando Muñoz Serramaral, don Félix González Muñoz, D. Rafael de la Fuente Patino.

Ha aprobado el quinto ejercicio: Don Joaquín Coronado Llano.

Han aprobado el sexto ejercicio: Don Adolfo Bonet Roig, D. Vicente Manso Aguirre, D. Vicente Lázaro Jurado, D. Angel Alonso Velasco, D. Juan Muñoz Orespo.

Artillería.

SEGOVIA. (Miércoles, noche.) En los exámenes de ingreso de la Academia de Artillería han aprobado el primer ejercicio: Don Diego Martínez Iñiguez, D. Rafael Carbonelle Muño, D. Manuel Ruiz y González de Valero, D. Gerardo Sobrini Hipólito, D. Pedro Holguera Matesanz, D. Manuel Alfonso Crespo, D. Carlos Soler y Madrid, don Constantino Helguera Ama, D. Inocencio Aruego Peira, D. Luis Rodríguez Cueto, don Guillermo Abella Vera, D. Eusebio Cortes

Barbero, D. Pedro Pérez Olleró, D. Juan Ponce de León, D. Manuel Rivero López, don Eduardo Navarro Chacón, D. José Fernández Fernández, D. Julián Salón Calafel, don Marcelino López Gómez, D. Germán González y González, D. Antonio Cuéllar Grajera, don Agustín Albarracín Segura, D. Juan de la Hera, D. José García Valenzuela, D. Jesús Jiménez Monmediado, D. Juan Jiménez Monmediado, D. Jesús Yébenes García, D. César de la Mora y Pinio, D. Vicente Ubeda Abuela, D. Francisco García Pérez, D. Luis López Millán, D. Damián Ortero Díaz y D. Rosendo Pinerva Plaza.

Han aprobado el segundo ejercicio: Don Fernando Díez, D. Angel González, D. Vicente García, D. Fernando Gómez, don Marcelino Ibero, D. Francisco Ballester, don Federico Saboya, D. Manuel Barciela, don Manuel Fontenla, D. Santiago Taberner, don Antonio Ruiz, D. Antonio Bienrovos, don Angel Sánchez, D. Carlos Díaz, D. Marcelino de Saleta, D. José Hertarn y D. Antonio Marín.

Han aprobado el tercer ejercicio: Don Angel Calderón Lambas, D. Manuel Maroto González, D. José Domaraco González, D. Victoriano León León, D. Luis Roca de Togados, D. Manuel Cabello Alba, don Francisco Cabo García, D. José López Pascual, D. Fermín Vargas Román, D. Francisco Ballester Estelles, D. Santiago Taberner Andrés, D. José Alvarez Cerón, D. Ernesto González Raus, D. Guillermo Camacho Pérez Galdós, D. Miguel Zumárraga Larrea, D. Luis Benito Sánchez, D. Juan Alberti, D. Tomás Mateo Moral y D. José Marín Alcázar.

Han aprobado el cuarto ejercicio, Algebrá: Don Fernando Valdés Martínez, D. Justo Sanz Perea, D. Angel Calderón Lambas, don José Alvarez Cerón, D. Manuel Maroto González, D. José Damarco, D. Ernesto González Raus, D. Victoriano León León, D. Manuel Caballero Alba, D. Francisco Cabo García, D. José López Pascual, D. Santiago Taberner Andrés, D. Miguel Zumárraga Luis, D. Benito Sánchez y D. Mateo Moral y Pons.

Han aprobado el quinto ejercicio: Don Luis Cistué Castro, D. César Pombo Artigueras, D. Fernando Beltrán de Lis, don José Lezcano Guarino, D. Manuel de León Andona, D. Joaquín Pomares Méndez y don Antonio Conejos Manón.

Infantería.

TOLEDO. (Miércoles, noche.) Han aprobado el primer ejercicio para el ingreso en la Academia de Infantería:

Don Carlos Alvarez Toledo, D. Joaquín Alvarez Toledo, D. Mariano Esteban Olivares, D. Ramón Mucientes Lucién, D. Juan Izquierdo López, D. Alejandro Urbina Martiart Rodríguez, D. Vicente Gómez Salcedo, D. José Verdu Verdu, D. Vicente Bonito García, D. Miguel Silvestre Moya, D. Manuel Diego Muñoz, D. José Marcos Pavot, don Teodoro Laborda Martínez, D. José María Vázquez Feliso, D. Félix Vargas, D. José Diego Díaz, D. Eugenio Galdeano Rodríguez, D. José Nostide Vázquez, D. Valeriano Pérez Sanz, D. José Abad Gil, D. José Castro Casado, D. Pablo Marco Maestro, D. Luis Larraya, D. Enrique Arrojas Gómez, D. Carlos Galán Ruiz, D. Jesús Vélez Bustamante, D. Fermín Escasi Cebada, D. Fernando Hernández Alvaro, D. Ricardo Escrivano Aguado, D. José Santos Paz, D. Manuel Vila Rodríguez, D. Manuel Molino Velázquez, don Manuel Barco Gorricho, D. Jesús Guerra, don Rafael Pérez Alexandre, D. José Martínez, D. Amado Ocaña Riera, D. Fernando Navarrete Nieto, D. Carlos Alfaro y Foyo, don Ricardo Pérez Gómez, D. Antonio Moreno Sánchez, D. Servando Meama Miranda, don Emilio Domingo Maristany, D. Juan Puerto Puerto, D. Adolfo Zurita Bayor, D. Enrique Mata Martín, D. José Perada Carballo, D. Manuel Calderón Ahumada, D. Fermín Galán, D. Sebastián Sanz Santamaría, don Francisco Andrade Salas, D. Ramiro Godoy, D. Francisco Montolini, D. Juan Isaura Ruiz, D. Ignacio Fernández Neitral, D. Diego Atienza Reinoso, D. José Salas Palmilla, don Luis Nevera Alonso, D. Ramiro Molina Sol, D. José Alvarez de Toledo, D. Joaquín Coronado, D. Antonio Paseño Roldán, D. Antonio Andrés Ruiz, D. José Barroso Castro, D. Nicolás Vázquez Parga, D. Juan Esteban Martínez, D. Joaquín Fuentes Pila, D. Manuel Millares Millares, D. Ramón Bola Villar, D. Miguel López Rodas, D. Luis García Sasetta, D. José Rodríguez Jovero, D. José Borrodes Gamboa, D. Manuel Gómez Gil, D. Antonio Martínez Martínez, D. Manuel Zaralegui Ibarra, D. Juan Sánchez Rano, D. Manuel García Vallejo, D. Vicente Gil Mendizábal.

Han aprobado el segundo ejercicio: D. José Pantoja Flores, D. Francisco de Diego, D. Manuel Sorvet García, D. Heliodoro Cruz Martín, D. Félix Alvarez Moreno, D. Nazario Marrella Hermoso, D. Adolfo Carqueiro García, D. Bernardo Alberca Baltes, don Antonio Alvarez Builla, D. Isidoro Herrero Granado, D. Abelardo Pascual Ruiz, D. Emilio Cantero Cantama, D. Evaristo Matute López, D. Regino Amores Guarro, D. Narciso Campillo García, D. Jesús Nieto Gómez, D. Antonio López Doriga, D. Francisco Manzano López, D. Carlos Núñez Lazo, D. Paulino González Boada, D. Cándido Iturrioz Bajo, D. Luis Ebrat Seres, D. José García Medrano, D. Ramón Armada Laban, don Antonio Pons Vives, D. Juan Bermejo Los Santos, D. Alberto González Boada, D. Joaquín García Muñoz, D. Carlos Botell Mela, D. Joaquín Torres Iriarte, D. Juan Fernández, D. Fernando Cocido Canto, D. Domingo de Lara del Rosal y D. Federico González Boada.

Han aprobado el tercer ejercicio: D. Juan Muñoz Morales, D. José Mortero Palleiro, D. Angel Calderón, D. José Malachabarría, D. José Juste Iraola, D. Gregorio Martín Barco, D. Enrique Roca Brea, D. Armando Sánchez Fuensanta, D. Julián Colomina Pirriones, D. Leopoldo Soler Llopis, D. Francisco García Marcos, D. León Gil Palacios, D. José Ozaya Méndez Valdo, D. Isidoro de la Torre Galón, D. Justo Fernández Franch, D. Luis Suárez Cannon, D. José Romero He-

rrero, D. Serafín Permi López, D. Francisco Vert Estelal, D. José Juan Ordoña, D. Gustavo Nieva Gallardo, D. José Canata Caret, D. Juan Larroya Román, D. Fernando Nieva D. Gallardo, D. Ramón Martín Blesa, D. Alejandro Jaén López, D. Esteban Salcedo Garrido, D. Federico Martell Olivares, D. Juan Talero García, D. Pedro Samaloni Caza, don Mariano Giralda Morán, D. Alonso Martínez Mora y D. Román Huertas.

Han aprobado el quinto ejercicio: don D. Francisco Junquera Quintanio, don Francisco Rodríguez Austria, D. Enrique Letrán López, D. Manuel Rodríguez Barraléran López, D. Manuel Morgia, D. Tomás gán, D. Enrique Millán Morgia, D. Tomás gán, D. Manuel Rivas Fernández, D. Joaquín Núñez Manso, D. Antonio Herd, D. Joaquín Carrero Berges, D. Antonio Salas, D. Antonio Carrero Berges, D. José Fuentes Cantillana, D. José Pascual Barba, D. Nicolás Fernández de la Torre, D. Francisco Adanez Triana, D. Ramón Chinchilla Orantes, D. Santiago Sanjuan Otero, D. Joaquín Taso Izquierdo, D. Joaquín Hita Estanga, D. Ricardo De Fernández, D. Luis Frutos García, D. Carlos Sided, D. Luis Medina, D. Ignacio Sabater Gómez, D. Luis Ledesma Gracian, D. Luis Castro Romero y D. Modesto Aizpuru Pinedo.

Ingenieros.

GUADALAJARA. (Miércoles, noche.) Han aprobado el primer ejercicio para el ingreso en la Academia de Ingenieros:

D. Eduardo Pavón Barquero, D. José Gutiérrez Dávila, D. Miguel Escoll Casademont, D. Miguel Patilla Hermida, D. Carlos Ack Carroncho, D. Gerardo Murillo Herrera, don Gonzalo Chacón Almendo, D. Fernando Chacón Almendo, D. Mariano Romero Dueño, D. Eugenio Ack Carroncho, D. Donato Sanjuan Machín, D. José Merino Mantilla, D. Casimiro Cañadas Guzmán, D. Jesús Claro Mingarro, D. Francisco Lanuza Cano y D. Tomás Valiente García.

Han aprobado el segundo ejercicio: D. Ramón Blanco Linares, D. Eduardo Fraile Manteoán, D. Luis Bascones Gracián, D. Fernando Fernández Linares, D. Patri- ciano Ramos Díaz, D. Fernando Illera Megi- ne, D. Francisco Fortuny Alen, D. Teodoro Lerma Fernández, D. Fernando Fúster Vila- plana, D. Fernando Vizcaino González, don Adolfo Alvarez Casado, D. Juan José Iñi- guel Mesa, D. Luis González Adela, D. Manuel Frías Gilomo, D. José Muslera González y D. Julio Terriza Coca.

Han aprobado el cuarto ejercicio: D. José Luis Palacios Chevalier, D. Antonio Prados Peñas, D. Luis Sánchez Rodríguez, D. Javier Compte Anguera, D. Juan Hernández Ramos, D. Antonio Igualada Co- desido y D. Rafael Martínez Vila.

Caballería

VALLADOLID. (Miércoles, noche.) Han aprobado reconocimiento y gimnasia:

D. Cayetano Lorenzo, D. Isidro Lorenzo, D. Miguel Fernández, D. Manuel Larrera, D. Jenaro Muñoz, D. Celestino Valero, don José Paredes, D. Enrique Jiménez, D. José Díez Espada, D. Luis Díez Espada, D. Manuel Rodríguez, D. Carlos Aguado, D. Rafael García Reig, D. Emilio Gutiérrez, don Luis Roca de Togados, D. Juan Grande, don Luis Trillo, D. Faustino Armijo, D. Enrique Calvo, D. Carlos Pozzi, D. José Rodríguez, D. Angel Val, D. Fermín Pérez, D. Joaquín Franch y D. Alejandro Sierra.

Han aprobado francés y dibujo: D. Victoriano Corrales, D. José Díez, don José Oste, D. Isidro Velasco, D. José Lez- cano, D. José Bravo, D. José Sánchez, don Leopoldo García, D. Antonio Losantos, don Luis Díez, D. Angel Gonzalo, D. Angel Mar- tín, D. Rafael Echenique y D. Luciano Paz.

Han aprobado aritmética, Algebra y los ejercicios oral y escrito: D. Miguel Ruiz Toledo, D. Manuel López Tejero, D. José Velarde, D. Emilio Gutié- rrez, D. Carlos Gonzalo, D. José Varela, don Ignacio Rodríguez y D. Ramón Alemán.

Han aprobado Geometría y Trigonometría y los ejercicios oral y práctico: D. Angel Algara y D. Ignacio Antica.

Esta tarde pronunció un discurso el obispo de Solsona, doctor Vidal, y se desarrollarán las demás conferencias.

Radicales y requetés.

En vista de la excitación que reina entre los requetés contra el periódico radical intransigente «Los Miserables», la Redacción de dicho periódico está custodiada por la Policía.

Debido á esto, se ha podido impedir que anoche, á última hora, un grupo asaltara el local, pues este era su propósito, según se ha sabido.

Mitín republicano.

El Comité de Juventudes republicanas organiza para mañana por la noche un mitín de protesta contra la conducta del Gobierno, con perjuicio de las izquierdas.

Política regional.

BARCELONA. (Miércoles, tarde.) El banquete en obsequio de los regionalistas autores de las conferencias dadas en la Liga, de que dimos cuenta ayer, promete tener gran trascendencia é importancia en la marcha de la política regional.

Persona íntima del Sr. Cambó nos ha asegurado que algunos regionalistas se proponen hacer declaraciones que serán aceptadas por los diputados y senadores Sres. Ferrer y Vidal y representantes de las fuerzas económicas catalanas.

Para el banquete se han inscrito conocidos regionalistas y personalidades económicas. Se ignora si el gobernador autorizará ó no el banquete, pues en el acto se tratarán problemas de los que el Gobierno no quiere que se trate.

Incidente lamentable.

En la calle de San Pablo ha ocurrido un lamentable suceso.

Pasaba por la misma un entierro civil, y al llegar frente á la iglesia iba á entrar en la misma el vicario de la parroquia. La comitiva empezó á insultar al sacerdote, quien se vio obligado á retirarse.

Cuando lo hacía, uno de los del grupo se dirigió á él y le dió un empujón y un golpe. Un guardia que estaba presente quiso detener al agresor, pero los de la comitiva intervinieron y lograron que huyera, ignorándose quién fuera.

Estudios que se cursan en la Universidad de PP. Agustinos de El Escorial: Carreras de abogados, Filosofía y Letras. Preparatorio para el ingreso en las Escuelas de Ingenieros Industriales y Agrónomos y para las Academias militares. El director de esta sección es un teniente coronel de Estado Mayor.

Hay internado, externado y mediopensionado.

NAVARRA

Diez casas incendiadas.

PAMPLONA. (Miércoles, tarde.) En el pueblo de Jaurrieta, un incendio ha destruido diez casas, reduciendo á cenizas muebles, ropas, aperos y todo cuanto encerraban. No hubo desgracias personales.

CONTRA LA CALVICIE

existe solamente un verdadero remedio: «Elixir Jonasil», del sabio doctor Jonas. Este incomparable preparado, de fama universal, para la caída del pelo radicalmente en pocos días, dando nueva vida á las raíces enfermas. De venta en las buenas Perfumerías y Farmacias. Pesetas, 10 la botella.

VALENCIA

Para conjurar una huelga.

ALICANTE. (Miércoles, noche.) El gobernador civil ha conferenciado esta mañana con el alcalde de Alcoy, dándole instrucciones encaminadas á evitar la huelga general anunciada en todas las obras del ramo de tejidos, por solidaridad con los «selfatineros».

Estos piden dos reales de aumento de jornal, y los restantes obreros han formulado también parecidas peticiones, concediendo á los patronos un plazo de nueve días para contestar.

De no acceder los patronos á las peticiones de los obreros, temese que vayan á la huelga todos los trabajadores de los ramos de la industria textil.

El gobernador realiza incansantes gestiones, que son muy elogiadas, para conjurar el conflicto.

VASCONGADAS

Llegada del «Giralda».

SAN SEBASTIAN. (Miércoles, tarde.) El «Giralda» fundado en la bahía de la Concha al pabellón realizado en el palacio de Miramar.

El comandante del buque desembarcó para cumplimentar á la Reina doña María Cristina y saludar á las autoridades.

Visita de inspección.

El capitán general ha visitado los cuarteles y demás edificios militares, habiendo quedado satisfecho del estado de las tropas.

Toma de posesión.

Ha tomado posesión del cargo el nuevo presidente de la Audiencia, D. Romualdo Ríos Portilla.

Verano de escolares.

La Junta de Protección á la Infancia abrió un concurso para enviar una temporada al Sanatorio de Gedeosa á 25 niños de los que asistían á las escuelas gratuitas.

Lo solicitaron 102. La Junta ha acordado que los 77 que quedan sin ir al Sanatorio pasen un mes en Aranzazu.

AVISOS UTILES

Bébase el agua hervida añadiéndole SAL VICHY-ETAT, producto natural que la hace digestiva y evita las infecciones. Díez céntimos el paquete para un litro de agua.

Sidra Vereterra y Cangas

Preferida por cuantos la conocen.

INFORMACIONES DE MADRID

Hace cincuenta años

Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
8 de julio de 1865.

Acaba de fallecer en esta corte una señora que había prolijo y tenía en su casa la friolera de 37 perros de diferentes castas, á los que profesaba un cariño entrañable. En su disposición testamentaria, si bien no los su constituye herederos, dispone que una mujer, á quien deja pagada la habitación por un año y dinero para alimentos, se encargue de esa dilatada prole, y la de colocación entre personas de instintos tan perrunos como los de la testadora. Respetando nosotros la voluntad de la difunta, aconsejamos á los testamentarios que ante todo pongan á cada uno de los huérfanos su correspondiente bozal con rejilla, para evitar que algún desconocido á quien claven los dientes tenga que acompañarles en el sentimiento.

PARA MAÑANA

Calendario y santoral

Viernes 9 de julio de 1915.

Sale el Sol á las 4,52.
Se pone á las 19,47.
Sale la Luna á las 1,58.
Se pone á las 17,54.

SANTORAL.—Santos Cirilo, Audacio, Zenón y Alejandro, mártires; San Bricio, obispo y confesor, y Santas Anatolia, virgen y mártir, y Verónica de Julianis, virgen.

SAN PATERMUCIO y compañeros mártires.—Vivía este santo en un desierto de Egipto, en compañía de Copretes, ocupados ambos en la penitencia.

Fue turbada su tranquilidad y violado su santo retiro por los soldados del Emperador Juliano el Apóstata, cuando iba á la guerra contra los persas, y enterado de que eran cristianos, mandó que sacrificasen sin demora á los dioses. Habiéndolos separado, Copretes, el más joven, de cuarenta y cinco años, tuvo la debilidad de ceder por temor á los tormentos, y negó á Jesucristo, al paso que Paternucio, de edad de setenta y cinco años, confesó á Jesucristo en medio de los tormentos, por lo que fué condenado á muerte. Caminaba al suplicio, cuando vió á Copretes, vestido de gala, confundido y mezclado con los infieles, y lleno de pena, pidió al Señor tuviese misericordia de él.

Con efecto, avergonzado de su apostasía, rompió sus vestiduras y confesó á grandes voces á Jesucristo, por lo que fué también condenado á ser quemado vivo, como su compañero.

El fuego respetó á los dos santos, y á la vista de esta maravilla se convirtió uno de los verdugos, llamado Alejandro, en vista de lo cual mandó el Emperador que todos fuesen degollados.

Una Revista sensacional

El próximo domingo aparecerá en esta corte el primer número de una revista semanal, *Información*, dedicada exclusivamente á reflejar, por medio del fotograbado, las actualidades más salientes de todo el mundo.

Actualmente se vive tan de prisa y tantos acontecimientos absorben la atención del público, que se impone un periódico sin texto, nervioso, conciso, todo elocuencia, pero también todo glosa y rapidez. Queden la retórica y el comentario—tan útiles, tan importantes en otras publicaciones parecidas—de la exclusiva competencia del lector. La fotografía, sin más apostillas, ha de hablar en *Información* elocuentemente. Y así, en las diez y seis páginas del nuevo semanario, el público tendrá noticia terminante, sincera y expresiva de lo que en el mundo acontece, de todo aquello que, reflejando la fiebre mental ó bellosa, científica ó artística de la humanidad, pueda interesarle, sin enojo, sin prolijidad, y lo que importa más que nada, sin hacerle perder mucho tiempo.

Auguramos, pues, al nuevo colega, que aparece con tanta oportunidad, dadas las presentes circunstancias internacionales, un éxito resonante.

SECCION OFICIAL

LA «GACETA»

Sumario.

GOBERNACION.—Real decreto autorizando al ministro de este Departamento para anunciar á concurso el contrato de arrendamiento de un local en Barcelona con destino á caballerizas y demás dependencias del escuadrón del Cuerpo de Seguridad en dicha capital.

—Real orden declarando Corporación oficial al Colegio de Farmacéuticos de Pontevedra.

—Otra nombrando director médico de la Estación sanitaria de Torreveja á D. Eduard Pascual López; médico bacteriólogo de la de Santa Cruz de Tenerife á D. Luis Ortega Nieto; médico segundo de la de Sevilla-Bonanza á D. José Bosque Pérez, y director médico de la de San Sebastián de la Gomerá á D. Gerardo Delmás Demetz.

—Otra nombrando director médico de la Estación sanitaria del puerto de Denia, y disponiendo se convoquen oposiciones para proveer las plazas de directores médicos de las de Ibiza, Palamós, Mazarrón, San Esteban de Pravia, Castellón y Santa Cruz de Orotava.

—Otra circular, disponiendo que por los gozados civiles se excite el celo de los alcaldes, á fin de que en los presupuestos consignen las cantidades necesarias para premiar á los cazadores de animales dañinos.

GRACIA Y JUSTICIA.—Real orden aprobando el programa para los exámenes de ingreso en el Cuerpo de Prisioneros, y provisión de 206 plazas de vigilantes segundos del referido Cuerpo, anunciadas en la convocatoria de 20 de mayo último.

INSTRUCCION PUBLICA Y BELLAS ARTES.—Real orden disponiendo quede constituida en la forma que se publica la Junta de patronato del Museo provincial de Bellas Artes de Avila.

—Otra disponiendo se hagan extensivas las disposiciones contenidas en la real orden de 31 de julio de 1912 á los profesores é inspectores que, como procedentes de la Escuela de Estudios Superiores del Magisterio, se han nombrado por reales órdenes de 25 de junio último y los que se nombren durante las presentes vacaciones.

ADMINISTRACION CENTRAL.—*Fomento.*—Dirección general de Agricultura, Minas y Montes.—Escuela de Peritos agrícolas de Navarra.—Convocatoria para los exámenes de ingreso.

DON JOSE FERNANDO GONZALEZ

Falleció ayer en Madrid este ilustre político, admirable por su ejemplar ciudadanía, por su saber y por su carácter, siempre inclinado á la justicia y al bien.

Sus correligionarios le amaron siempre; sus adversarios políticos sentían por él veneración y respeto.

Militó siempre en las filas de la República, y fué ministro en 1872 y senador más tarde; prestó siempre grandes servicios á las ideas democráticas, que profesaba y predicaba con entusiasmo, siempre ajeno á toda violencia.

Retirado de la política militante, y dedicado á sus tareas profesionales y á sus libros, no abandonó nunca la defensa de sus ideales, tomando parte en el Senado en las discusiones más importantes.

Era modesto y tolerante, excusando siempre los yerros y las culpas de los demás, aunque fuese inflexible para sí mismo.

Descansó en paz el ilustre hombre público, modelo de políticos y de ciudadanos.

EJERCITO Y ARMADA

ASUNTOS DE GUERRA

Visita de inspección.

Continuando su visita de inspección, anteaer mañana salió de Valladolid en automóvil el director general de la Guardia Civil.

Revisó los puestos de Cabezon, Dueñas, Venta de Baños, Palencia, Magaz, Torquemada, Villodrigo, Quintana, Estepar, Fermiel y Burgos, pernoctando en esta capital.

Servicios de la benemerita.

Durante el mes de junio último, la Guardia Civil del extrarradio de Madrid ha prestado los siguientes servicios:

Ciento setenta y cuatro detenciones por delitos, faltas y reclamados; 67 denuncias por delitos y faltas; 17 conducciones de presos; 9 rescates de efectos, caballerías y recogida de armas y 19 servicios humanitarios.

Recompensas.

Concedióse la cruz de primera clase del Mérito Militar, blanca, con el pasador del profesorado, al capitán de Infantería don José González Deleito.

—Idem permuta de las de plata por otras de primera clase al primer teniente de Infantería (E. R.) D. Anacleto Fernández, y al oficial tercero de Oficinas D. Mariano Cebrián Fernández.

Comisiones.

Se destina á la Comisión militar de estudio de los ferrocarriles de la sexta región al comandante y capitán de Estado Mayor don Teófilo González y D. Juan Sánchez Placencia, respectivamente, y al oficial primero de Intendencia D. Máximo Moyano Pascual.

—Nombróse el personal que ha de componer la Comisión de estudio de los ferrocarriles en la segunda región.

Profesorado.

Se nombró profesor, en comisión, de la Academia de Infantería al primer teniente D. Antonio Igararal Almazán.

—Concedióse la gratificación anual de 600 pesetas al capitán profesor de los Colegios de Carabineros D. Arturo López.

Comisión mixta.

Nombróse vicepresidente interino de la Comisión mixta de Lérida al coronel de Infantería D. Baldomero Manzano Barros.

Vuelta á activo.

Se concedió la vuelta al servicio activo al coronel de Artillería D. Francisco Mandez de San Julián.

Destinos.

Han sido destinados al ministerio de la Guerra el archivero tercero D. Benito Cardenosa y el oficial tercero de Oficinas militares D. José Borrego Fernández.

Matrimonios.

Concedióse reales licencias para que puedan contraer matrimonio al teniente auditor de tercera D. Miguel Gamboa Sanz y al primer teniente de Carabineros (E. R.) don Raimundo Prados.

ASUNTOS DE MARINA

Destino.

Asignóse á la Comisión inspectora del Arsenal de Ferrol para embarcar en el *Alfonso XIII*, al alférez de navío D. Juan Cano Manuel.

Licencias.

Concedióse licencia al alférez de navío don Fernando Sartorius y al maquinista oficial de segunda D. Manuel Prado.

Prórroga.

Se prorroga por dos años en el destino de jefe de Estado Mayor del Apostadero del Ferrol al capitán de navío D. Carlos Fernández Llanos.

Presidente.

Fuó nombrado presidente de la Junta de exámenes de aprendices maquinistas el te-

niente coronel de Ingenieros de la Armada, D. José Goytia, en relevo del jefe de igual empleo D. Alfredo Cal.

Eventualidades.

Queda para eventualidades del servicio en la corte el capitán de corbeta D. Emilio Butrón.

Ascenso.

Ascendió á su inmediato empleo el segundo condestable D. José Cano.

Cruz.

Concedióse la cruz blanca del Mérito Naval, pensionada, al obrero torpedista D. José Rojas.

Retiro.

Causa baja en la Armada, por retiro, el segundo contramaestre D. José Ferrín.

LOS MILICIANOS NACIONALES

Con objeto de solemnizar la fecha del 7 de julio de 1822, y para honrar la memoria de los que derramaron su sangre en defensa de la libertad y de la Patria, se celebraron ayer mañana en San Francisco el Grande solemnes honras fúnebres.

La organización del acto corrió, como todos los años, á cargo de la Sociedad Filantrópica de Milicianos nacionales y Militares veteranos, que preside el general D. Fernando Primo de Rivera.

El acto dió comienzo á las diez de la mañana, finalizando una hora más tarde.

El aspecto del interior de la iglesia era el de las grandes solemnidades. En la nave central, cerca del altar mayor, se levantaba un severo túmulo, á cuyos lados daban guardia de honor soldados de Ingenieros y milicianos, con sus respectivas banderas.

La concurrencia fué bastante numerosa. En ella figuraban representantes del Ejército, la Marina, Cruz Roja y diversas entidades civiles.

El alcalde, Sr. Prast; el capellán de la Sociedad organizadora del acto, D. Joaquín Berrocal, y el tesorero de la misma, D. Abdón Gómez, este último en representación del señor Primo de Rivera, ocupaban la presidencia.

El momento de alzar fué por demás solemne, tocando durante él la Marcha Real la banda de música de los Milicianos, la de cornetas y tambores de Ingenieros y la orquesta del templo.

Una vez terminada la ceremonia, situáronse en la acera de la iglesia las personas que momentos antes habían ocupado la presidencia, desfilando ante ellas el batallón de Milicianos, con bandera y música, y las fuerzas de Ingenieros y sección de Ferrocarriles que asistieron al acto.

Los milicianos dirigiéronse al Ayuntamiento, deteniéndose antes de llegar á él en la calle del Siete de Julio, espléndidamente adornada con banderas y colgaduras.

A eso de las doce dejaron las armas en la Casa de la Villa.

BOLSA DE MADRID

FONDOS PUBLICOS

	Día 6	Día 7
4 por 100 perpetuo interior.		
Serie F de 50.000 ptas. nominales...	71 20	71 15
• E de 25.000	71 25	71 15
• D de 12.500	71 90	71 70
• C de 5.000	74 25	74
• B de 2.500	75 25	75 35
• A de 500	77	77 20
• G y H de 100 y 200	76 75	76 75
En diferentes series.....		
Fin corriente.....		
Fin próximo.....		
4 por 100 amortizable		
Serie E de 25.000 ptas. nominales...	82 50	
• D de 12.500	82 50	82 75
• C de 5.000	82 50	
• B de 2.500	82 50	
• A de 500	82 75	
En diferentes series.....		82
5 por 100 amortizable.		
Serie F de 50.000 ptas. nominales...	92 35	92 60
• E de 25.000	92 50	92 60
• D de 12.500	93 30	93 30
• C de 5.000	94	94 15
• B de 2.500	94	94 15
• A de 500	95	95
En diferentes series.....		
Obligaciones del Tesoro.....		
Cédulas del Hipotecario 4 por 100.....	99	
Idem, id. 5 por 100.....	102	
Ayuntamiento de Madrid.		
Emp. 1863. Obligaciones 100 ptas.....		86 75
Idem por resultas.....		
Idem expropiaciones interior.....		
Idem id. en el ensanche.....		
Idem Deuda y Obras Villa Madrid.....		
Idem de 1914.....		
Bancos y Sociedades.		
Acciones Banco de España.....	453	452
Compañía Arrendataria Tabacos.....	262 75	260 25
Banco Hipotecario Español.....		
Idem Hispano-Americano.....	88 50	88 50
Idem Español de Crédito.....		
Idem Español del Río de la Plata.....	287	287
Idem Central Mexicano.....		
Unión Española Explosivos.....		
Acciones M. Z. A.....		
Idem Norte de España.....		
S. G. Azucarera, acc. preferentes.....	85 50	85
Idem ordinarias.....		
Idem Obligaciones amortizables.....		
Placeras.....		49 25
Altos Hornos.....		
Francos.....	85 50	84 90
Libras.....	25 65	25 57
Después de la hora oficial en el correo: últimos cambios.		
4 por 100 interior fin de mes.....		
Idem próximo.....		
Cambio más alto, fin de mes.....		
Idem más bajo.....		
Cambio más alto del próximo.....		
Idem más bajo.....		
Por la mañana en el Banco.		
Últimos cambios.....		

ESTE DIARIO
NO PERTENECE
AL "TRUST,"

ORDEN BOTIJIL

Peregrinaciones estivales

Nuestros rápidos especiales á Alicante, Santander, Gijón, San Sebastián y Bilbao

CUARTA PASTORAL

La virtud que más enaltece al hombre es la modestia, la cual modera, temple y regla las acciones externas, conteniéndole en los límites justos, al paso que el orgullo es la opinión ventajosa en demasia que de sí mismo tiene el hombre, con desprecio hacia los demás.

El orgullo y la soberbia son hermanos é hijos del diablo, mientras que la modestia y la humildad, también hermanas, hijas son del Señor. ¿Veis ahora, adorados peregrinos, la diferencia que existe entre el hombre humilde y el hombre soberbio?

¿Y qué antipáticas é insociables se hacen aquellas personas que no pueden hablar más que desde el castillo, elevándose del nivel ordinario, pretendiendo constantemente abrir cátedra, sin dejar á otros que baza metan!

Es muy cierto que en algunas y determinadas circunstancias la modestia estorba, porque con mucha frecuencia aquélla con la ton-tuna se confunde; pero hay que escoger el término medio para no perjudicarse y no provocar la antipatía en la persona ó personas que á uno escuchan.

¿Sabéis, idolatrados hijos, cuándo la modestia hay que enviar á paseo? Cuando se trate de seguir una carrera que en ninguna Universidad se estudia: la carrera de la política. ¿Ah, entonces sí que el humilde si no saca las uñas quedará tan inmóvil en sus aspiraciones como una estatua de la plaza de Oriente...

Pero como vosotros no aspiráis á caciques ni á gobernar el país, Nos os aconsejamos que humildes y modestos seáis, y si acaso no lo fueseis, procurad con santa hipocresía (si es que vale la frase) parecerlo.

¿No habéis observado, cuando el autor y los actores son llamados al palco escénico para recibir los aplausos al final de una obra que acaban de estrenar, cómo el autor echa uno ó dos pasos atrás y señala á los actores, como indicando al público que son ellos, y no él, quienes merecen el homenaje, y los actores á la vez, con su actitud, significan que no á ellos, sino al autor es á quien deben dedicarse los aplausos? Y, sin embargo, cada cual se cree merecedor de aquella ovación. ¿Y qué es esto, hijos muy amados, sino que labora la santa hipocresía, tan necesaria para vivir en el mundo?

Pues y cuando, después de una enorme ovación en la plaza taurina, pide el público para los *fenómenos* la oreja y hasta el apéndice de su cornuda víctima, ¿creéis que los Belmontes, los Gallos y los Gaonans no deben sentirse orgullosos ante aquel espectáculo, y, no obstante, disimulan su soberbia? Indudablemente; pero la hipocresía se sobrepone para hacerse simpáticos al respetable y comedido público de la fiesta nacional.

Pero hay más: ¿dudáis de que los elocuentes oradores que la sagrada cátedra ocupan, y que con su portentosa y mágica palabra entusiasman á los fieles, tal vez hablandoles de la virtud de la modestia, al bajar del púlpito no descienden poseídos del brillante discurso que acaban de pronunciar, y procuran ocultar su satisfacción ú orgullo, en el buen sentido que Nos damos á la palabra?

SAETA

Aquel que humilde no sea, procurará parecerlo, porque es obra meritoria dar de la virtud ejemplo.

Y ahora Nos preguntamos: Si en este pícaro mundo nadie se libra de un ataque mayor ó menor de reuma, ni de un acceso de inmodestia, y de cuando en vez los estribos el más santo pierde, ¿por qué Nos, que estamos sujetos como cada *quisque* (perdonad el *quisque*), no habremos de confesar que por todo el espíritu de Nos retózanos el gozo, y que nos hallamos hinchados y hasta hinchados de satisfacción al estar recibiendo desde hace unos días cartas y más cartas, con cariñosas adhesiones de aspirantes á peregrinos, y hasta composiciones poéticas á Nos dedicadas, poniéndonos en una plataforma jamás por Nos soñada, por no decirnos que en los cuernos de la propia luna, por las predicaciones á vosotros dirigidas?

Nos no merecemos tantas y tan acentuadas y cariñosas manifestaciones; pero, no obstante, poniendo en juego alguna pequeña parte de hipocresía, de la cual Nos venimos ocupándonos, habremos de atrevernos á insertar á continuación el siguiente piropeo poético á Nos dedicado por vuestro hermano en la Orden, é hijo de Nos, Angel Munilla Gutiérrez, ilustrado funcionario, según parece, de la Compañía ferroviaria del Mediodía:

«AL PATRIARCA MESTRE MARTINEZ

Carta que con mucho honor, y dándole gracias mil, le remito al gran señor é ilustre hermano mayor de nuestra Orden botijil.

Al escribir es su norma de tan bellísima forma, mi queridísimo Mestre, que al escritor más pedestre su imaginación transforma.

O es usted de los benditos, ó usted, decididamente, tiene imán en sus escritos, pues yo no vi, francamente, pensamientos más bonitos.

Permita usted que me asombre de sus bellezas sin nombre, que están destilando albricias. ¡Caracoles con el hombre, y cómo dá las noticias!

Habla usted de la presente temporada en Alicante, y en mi hogar, rápidamente, trastroco usted, en un instante, á todo bicho viviente.

Mi mujer, que es muy constante y LA CORRES nunca deja, me está diciendo anhelante que antes pierda la pelleja que el dejar de ir á Alicante.

Y es que allí salvó su vida, y aun cuando á mí no me cuadre por la bolsa maldecida, ¡lo dice una buena madre y una esposa agradecida!

Y ahora todos, de consuno, por su prosa, que no es fatua, juzgamos aquí oportuno que erijan á usted una estatua ó le nombren... dios Neptuno.»

Gracias mil, congregante Munilla; de vuestro entusiasmo y amor á la Orden Nos daremos cuenta á nuestros respetables amigos Sres. Maristany y Peironcely, directores de la Compañía del Mediodía, para que dispongan que en vuestra hoja de servicios se consignen los méritos que habéis contraído, sin perjuicio de que Nos os colmemos de todas las gracias y preeminencias que los bue os hijos, como vos, ganan honrando á su padre espiritual.

¡A SANTANDER, A SANTANDER!

El 13 del corriente.

Sí, queridísimos hijos; el lunes próximo, á las cuatro menos cuarto de la tarde, partirá el convoy rápido de la Orden para la capital de la Meritana, de la cual tanto se ha escrito como residencia veraniega.

Seis años consecutivos Nos venimos realizando peregrinaciones á tan sugestiva población, y cada año Nos hemos encontrado más bellezas que admirar. Sus incomparables playas del Sardinero invitan una vez vista á visitarlas todos los años.

Que Santander es modelo de cultura, higiene y urbanización no hay para qué decirlo, porque todo el mundo sabe que debido al mucho celo y desvelos de los que fueron Alcaldes presidentes de la capital de la Montañá, Sres. San Martín (fallecido y de impecable memoria), Lloreda, Gómez (D. José) y sus antecesores, Santander puede figurar en primera línea entre las mejores poblaciones donde la salubridad impera.

Hablar del progreso de Santander y no rendir justa pléitesia al actual presidente del Municipio santanderino, D. Juan José de Quintana y Trueba, fuese pecado imperdonable. Joven, entusiasta de su pueblo, rebosante de iniciativa y tan culto como activo, el Sr. Quintana desea implantar mejoras que ha de aplaudir el vecindario, concediendo en la actualidad preferente atención á la higiene general, y muy especialmente á la higiene de alojamientos, á fin de que vosotros, retocheros hijos de Nos, halléis sano acomodo que acreciente lo salutar del clima.

¿Y quién habla de la higiene que en Santander se disfruta y no dedica una frase de admiración, respeto y cariño al muy ilustrado y eminentemente culto santanderino D. Julián Fresno, al que tanto debe en cuestión de salubridad la capital que nos ocupa?

MEDITACION

En Santander no hay viruela ni enfermedad contagiosa, porque la pública higiene preferente puesto goza. Quien la higiene no practica no puede tener buen fondo, porque aquel que no se quiera mal puede querer al prójimo.

¿No es esto exacto, queridísimo y muy ilustrado doctor Chicote, jefe del Laboratorio Municipal de Madrid, á cuyo celo y ciencia hallase entregado el vecindario madrileño?

Cuando lleguéis á Santander hallaréis completa transformación en el Sardinero, pues se ha levantado todo el pavimento de la anchurosa playa de Augusto G. de Linares, de suerte que por encima de la galería se disfruta del mar. Esta galería se ha reformado también; se ha completado la gran acera que sobre la playa se ha construido, uniendo la plaza de Linares con la ermita de San Roque, ofreciendo así al peregrino uno de los más preciosos paseos á la orilla del mar.

Además, Nos sabemos que ha mejorado notablemente el trayecto por el paseo de Menéndez y Pelayo, alquitranado en toda su extensión; y está á punto de terminarse la anchurosa Avenida de la Reina Victoria, que une á la capital con el Sardinero, siempre á vista de la hermosa bahía, que cierra la imponderable crestería de los montes cántabros.

También podemos anunciaros, hijos de nuestras más importantes vísceras, que hay en medio de la mencionada bahía un atractivo extraordinario, además de los paseos marítimos de Pedrosa y Pedreña, y al Puntal y al río Cubas, y consiste en presenciar el espec-

táculo, que no podrán ver jamás en el estante del Retiro, ó sea un transatlántico naufragado en ella, y cuya mole va desapareciendo poco á poco.

La especialidad en el Sardinero son los baños de ola, á los cuales dedicó muy inspirados versos el eminente poeta montañés García de Quevedo, de los cuales es hermosa muestra el siguiente fragmento:

«¿De dónde vienen? Súbito en medio los espacios del anchuroso peñalago resurgen sin cesar, como gigantes cúpulas de líquidos palacios que alzó el concurso armónico del viento y de la mar.»

Nos quisiéramos continuar hablando de la atrayente capital de la montaña; pero la falta de espacio nos lo impide; mas si recordáramos que el billete de Madrid á Santander os costará en segunda clase 25 pesetas y el de tercera, 15 ídem (ida y regreso); que la peregrinación saldrá de la villa y corte el repetido 13 del corriente, á las cuatro menos cuarto de la tarde, y que nos tenemos que lamentar no poder acompañaros en esta peregrinación, por tener que salir el 12 del corriente con la peregrinación levantina con rumbo al Jordán; pero nos prometemos no habernos de faltar, Dios mediante, en la que debe celebrarse el 26 de agosto próximo.

Antes de partir para Alicante el próximo lunes 12, Nos, queridos peregrinos levantinos y cántabros, os dedicaremos otra pastoral que acabe de prepararos debidamente para practicar las dos primeras peregrinaciones de las diez y seis que habremos de llevar á cabo en el actual período del frío.

CONCESION IMPORTANTE

Todas cuantas personas que por distintas causas peregrinos no sean y se queden en casa, podrán gozar las mismas indulgencias y gracias que cualquier peregrino que en el rápido vaya, siempre que sus espíritus, fimplos de polvo y paja, pidan para que la Orden de su solo no caiga, sembrando la alegría por nuestra madre patria. Así lo acuerda y firma vuestro humilde patriarca.

MESTRE MARTINEZ.

UN CRUZAMIENTO

Ayer tarde, á las cinco, se ha reunido en la Iglesia de las Comendadoras de Santiago el Capítulo de la Orden, bajo la presidencia del conde de Cedillo, para armar caballero y vestir el hábito de la misma á D. Juan de Contreras López de Ayala, hijo de la marquesa viuda de Lozoya.

Fué padrino el duque de Béjar; asistió el hábito el obispo de Segovia, D. Remigio Gandasegui, ex prior de las Ordenes militares, y le calzaron las espuelas los condes de las Almenas y Cerragería.

El duque de Tamames ocupó su sitio preferente, como comendador de Montalbán.

Asistieron al Capítulo el duque del Infantado, Morales de los Ríos, Loygorri, Quiroga (D. Jaime), duque de las Torres, Prado Palacio y Dusmet (D. Francisco Javier).

Entre la concurrencia al acto figuraban los condes de Cheste, el de Superunda y otras personas significadas de Segovia.

DON SATURNINO CALLEJA

Ha fallecido el conocido editor D. Saturnino Calleja, que habla hecho popular y respetado su nombre como vulgarizador de la cultura y como autor de algunos libros de texto.

Los niños pronuncian siempre con respetuoso cariño el nombre de Calleja, que les es familiar desde el día en que dan sus primeros pasos en su educación literaria, hasta en sus recreos, con la lectura de sus populares libros de cuentos.

Cuanto personas frecuentaron el ameno trato de D. Saturnino Calleja admiraron sus relevantes prendas personales.

A la familia del finado, y especialmente á su hermano D. Luis, ex empresario del Real, enviamos nuestro pésame sentido.

LOS PANADEROS

Los obreros panaderos llamados cuadrilla baja, que, como es sabido, son los encargados de repartir el pan á los despachos, han puesto en conocimiento de los patronos que en lo sucesivo no realizarán dicha tarea, cuyo acuerdo comenzaron á practicar anteanoche.

En vista de la actitud de estos obreros, los dueños de tahonas han visitado al gobernador civil, á quien manifestaron que, de continuar en su actitud los referidos obreros, se verán obligados los patronos á denunciar el contrato del trabajo en la cláusula que se relaciona con este asunto.

El presidente del Sindicato de la Panadería de Madrid nos comunica que habiendo incumplido los obreros panaderos candelistas el contrato del trabajo, y negándose á conducir el pan á las sucursales, el Sindicato, Jardines, núm. 17, principal, admite todos cuantos se presenten del oficio para fabricar pan, y que no falte este artículo al pueblo de Madrid, y lo mismo á los obreros que quieran aprender dicho oficio.

Obrero herido.

Esta mañana ingresó en la Casa de Socorro del Hospicio el obrero panadero Vicente Casa, que habla sido herido de un garrotazo en la cabeza con motivo del actual conflicto.

La lesión era de pronóstico reservado.

BIBLIOGRAFIA

El alma nacional. (Sus vicios y sus defectos.)

El marqués de Dosfuentes, hombre simbólico, sér representativo, ibero atávico, como á sí mismo se llama, se ha erigido, pese al Sr. Vázquez de Mella, que le disputa la originalidad de esta actitud, en campeón del iberismo doctrinario y sentimental. ¿Qué entiende el marqués de Dosfuentes por iberismo? «La palabra iberismo—copiamos de su último libro «El alma nacional»—tiene para mí un sentido inmediato, tangible, material, un sentido geográfico y étnico. Iberismo significa en tal sentido la agrupación de todos los pueblos que constituyen nuestra Península y de todas las naciones ibéricas de América, sin que dejemos de abarcar en cierto modo, aunque mucho más remoto, dentro de esos límites, á las gentes del Norte de África.» Pero la palabra «iberismo» tiene además un sentido espiritual, y en esa acepción significa, según el mismo genuino definidor, «la entidad ibérica, la modalidad ibérica, la personalidad, la individualidad ibérica.»

Ya conocemos lo que el marqués de Dosfuentes entiende por iberismo: veamos ahora qué soporte de realidad carnal y mortal, de actividad dinámica y viviente, da á este concepto suyo; veamos, para decirlo con el lenguaje de los laboratorios metafísicos, cuál es su homónimo ibérico. «El tipo ibero—dice—es el Hidalgo. Es un hombre alto y fornido, pero seco, nervudo, enjuto, muscular y cenceño, hombre sin grasas, sarmentoso y curtido.» El Hidalgo es la suma de todas las virtudes, el más alto modelo de humanidad, la encarnación del honor, de la abnegación, de la dignidad; el imperativo ético hecho hombre, armado de brazos heroicos y de pies para andar por el mundo. Es, en suma, el ingenioso Hidalgo Don Alonso de Quesada, el ibero.

Todo cuanto en la historia del pueblo español hay de bueno, de heroico, de grande, se le debe al Hidalgo—asi, con esta mayúscula hierática—todo lo censurable, lo inoportuno, lo impolítico, es obra de los elementos extraños que dominaron en nuestra patria.

La epopeya de la Reconquista, obra fué del Hidalgo, del ibero. También la epopeya americana. En cambio, la expulsión de moros y judíos, el establecimiento de la Inquisición, los autos de fe, todos esos crueles borrones, errores históricos según el mudable criterio de hoy, glorias inmarcesibles según el criterio de ayer, obra fueron de elementos no ibéricos, espurios y advenedizos. El heroísmo, el sentimiento acendrado del honor, la magnanimidad con el vencido, son virtudes ibéricas. La crueldad, la sombrieza (sic) castellana, son patrañas forjadas por escritores extranjeros. La decadencia de España arranca de la muerte civil del iberismo con la anulación de las libertades por el César germánico-borgoñón. El cuadro de Pradilla La muerte de los comuneros podría titularse La muerte del iberismo. De aquel desafuero cesáreo se derivan todos los males que padece nuestro país, la desorientación espiritual, la falta de pulso, la abulia. Para que las virtudes ibéricas renazcan en todo su esplendor se impone la adopción de un tradicionalismo político que entronque, no con el último rey absoluto—y en esto se diferencia de su competidor el Sr. Vázquez de Mella—, sino con las postrimerias del civismo y érico en el siglo XV.

Esta es á grandes rasgos la teoría del iberismo, según lo entiende el marqués de Dosfuentes; y por esta sucinta descripción puede verse ya qué elementos tan heterogéneos la forman: fragmentos de ciencia antropológica, sentimientos de un patriotismo romántico y afirmaciones seudocientíficas que son más que otra cosa estrofas de himnos patrióticos—elocuencia y poesía.

El marqués de Dosfuentes ha partido de un imperativo sentimental, de su intuición del iberismo por la conciencia de su atavismo ibérico, de una corazonada, en suma, para construir esta síntesis del iberismo. Más que otra cosa ha querido, sin duda, edificar una pedregal nacional, acumulando en el ibero, en el español, todos los atributos que deberían ornarle. Su libro es, más bien que un estudio del alma nacional, deducido de su historia, una exhortación para el porvenir. Sabido es cuan poca confianza puede tenerse en estas síntesis antropológicas-nacionales.

Hablar de psicología, de antropología nacional, en el sentido de fuerzas ó disposiciones inmutables, es algo temerario, desde el punto de vista científico, como Max Nordau ha hecho notar. Revisar la historia, para atribuir todas las virtudes á un tipo étnico, con exclusión de todos los demás, equivale á divagar amenamente por el jardín de la paradoja. ¿No conoce el marqués de Dosfuentes el libro de nuestro gran Mario Méndez Bejarano, en que con interesante copia de datos y de originales intuiciones, se atribuyen todas las salvaciones de la nacionalidad española en las crisis históricas á los turdetanos, á esos andaluces que el marqués califica de laxos? Generalmente estas teorías pánicas no tienen sino un valor paréntico, de incitación y estímulo para el cumplimiento de ideales de predominio nacional, de afirmación ó de conquista. ¿No ha ocurrido así con la teoría del ario, del hombre perfecto, nacido para dominar el mundo, que, rechazada del número de las verdades científicas, está sirviendo de potente instrumento de dominio en manos de los teutones imperialistas que han hecho del libro de Gobineau su «testamento del ario»? La teoría de los pueblos escogidos es vieja entre todo lo que el Eclesiastés no veía nuevo bajo el sol. Y siempre ha cumplido el mismo fin. ¿No la empleó ya Moisés para enardecer el valor de los israelitas, aquellos germanos despiadados exterminadores de entonces, é infundirles el desprecio de los cananitas que poblaban desde el Jordán al mar? De igual modo el iberismo, como todas estas teorías, más ó menos científicas de pueblos elegidos, sólo podría servir de base doctrinaria á un ideal de dominio político ó militar, pues su carácter pragmático le orienta hacia el esfuerzo, y sólo como medio discutible, pero necesario para un fin de dominio, puede tener su justificación.

SUCESOS DEL DIA

¿Es esa la tendencia que el marqués de Dosfuentes quiere dar á su iberismo? «No es mi iberismo hostil para nadie», contesta él mismo. Y don efecto, el iberismo del marqués de Dosfuentes es un asunto íntimo y personal, de un romanticismo que le hace simpático; es la expresión elocuente y casi poética de su amor á España. ¿No llega á identificarse con su patria, á cargar con todas sus virtudes y defectos, al proclamarse sér representativo, ibero atávico, ó lo que es lo mismo, español por antonomasia? No profundicemos, pues, en el análisis crítico de este estudio, que no es sino una apologética del alma nacional; no señalemos con demasiada insistencia esos neologismos, galicismos y arcaísmos en que tanto abunda el libro y que tan pródigo pasto ofrecerían á la actividad vindicatoria, felizmente reanimada estos días, del maestro Cavia—escritores veteos, sombrieza castellana, rastacueros esnobos, consignar un hecho, etc., y lo que es un rasgo de modernismo geográfico, su afirmación «España, que es una isla como Inglaterra»; olvidemos que el autor ha presentado su candidatura para la vacante del padre Coloma en la Academia, y guardemos todo nuestro respeto y toda nuestra simpatía para el marqués de Dosfuentes, sér representativo, hombre simbólico, ibero atávico...

R. C.-A.

Jesús de Nazareth.

Con verdadera oportunidad, frente á los horrores anticristianos de la guerra europea, ha dado á la publicidad el intenso y erudito Edmundo González Blanco el libro intituado Jesús de Nazareth, novela apocalíptica.

La hermosa obra comprende además cuatro cuentos fantásticos, originales del notable escritor, y una traducción de El Rey joven, primoroso cuento del malogrado Oscar Wilde, tan tristemente célebre.

Coincido el nombre de Edmundo González Blanco como uno de los de más alta cotización literaria, nada nuevo puede decirse en estas líneas que avise al público sobre el estilo y la doctrina que se encuentran en las interesantes páginas de Jesús de Nazareth.

De muy buena gana, si nos lo permitiera el espacio, reproduciríamos algunas páginas de la primera novela, ó del cuento Manuscripto encontrado en una boardilla, en el que el autor revela una visión de la vida exterior llena de desconsolador pesimismo, ó de otro cualquiera de los interesantes capítulos de esta obra.

La belleza de las descripciones, la elevación de pensamiento y el intenso análisis metafísico de los personajes de estos cuentos ponen de relieve la estirpe literaria de Edmundo González Blanco, tan estimada por los aficionados á las buenas lecturas.

Jesús de Nazareth es una obra que se lee con gusto, porque ella recrea el espíritu y convida á pensar en la belleza y en el bien.

Le auguramos un buen éxito.—N.

Peregrinación matritense á Santiago de Compostela

La animación que se observa en la Mayor-domia del palacio episcopal de Madrid para ingresar en la peregrinación es grande, cosa que á nadie extraña, toda vez que el billete de primera cuesta 128 pesetas; el de segunda, 66,40, y el de tercera, 39,80. Por tan poco dinero podrán visitar los peregrinos León, Vigo, Pontevedra y Santiago.

Las fiestas religiosas que en honor del Patrón de España se celebrarán en la gran basílica serán muy notables, y ocuparán la sagrada cátedra varios prelados que habrán de formar parte de la peregrinación.

El 20 del actual, á las seis de la tarde, saldrán los excursionistas. Todo hallase dispuesto para que los peregrinos disfruten de todas las ventajas apetecibles y que la peregrinación se realice en las mejores condiciones.

Trenes especiales rápidos para los baños en Alicante

El lunes 12 de julio, á las seis y diez de la tarde, saldrá de la estación de Atocha un tren especial de viajeros, que llegará á Alicante el martes 13, á las seis y diez de la mañana. El regreso de este tren se verificará saliendo de Alicante el sábado 24 del actual, á las cinco de la tarde, para llegar á Madrid el domingo 25, á las seis de la mañana.

Para este tren se expedirán billetes de ida y vuelta en el Despacho central de Madrid (Alcalá, 12) durante la víspera y el día de salida hasta las doce, y en la estación de Atocha el día de partida, desde las doce hasta una hora antes de la salida del tren especial.

Los precios de ida y vuelta son de 23 pesetas en segunda clase y de 14 en tercera. Con iguales precios y á las mismas horas se repetirán estos trenes, saliendo de Madrid los lunes 19 y 26 de julio, 2, 9, 16, 23 y 30 de agosto y 6 y 13 de septiembre, para regresar, respectivamente, saliendo de Alicante los sábados 31 de julio, 7, 14, 21 y 28 de agosto y 4, 11, 18 y 25 de septiembre.

Lo económico de los precios, la rapidez del viaje, en el que sólo se invierten de doce á trece horas; el haberse organizado de noche, para evitar las molestias que ocasiona el calor efectuándolo de día, y la comodidad que ofrecen los coches de balcón, de que se compondrán los referidos trenes, harán seguramente que la afluencia de bañistas á Alicante, siempre numerosa, sea este año muy considerable.

Importa llamar especialmente la atención acerca de que, siendo la composición máxima de estos trenes de tres carruajes de segunda clase y 19 de tercera, la expedición de billetes estará consiguientemente limitada. Así, pues, los viajeros que excedan de la cabida del tren habrán de efectuar el viaje por el especial del lunes siguiente, á cuyo efecto se ha dispuesto que el presente año sea más frecuente la expedición de estos trenes.

Los médicos de guardia de las Casas de Socorro han prestado durante las últimas veinticuatro horas, además de los servicios á domicilio por causas de enfermedad natural, que no publicamos, los siguientes:

INCLUSA Carmen Alvarez Fernández, de veintiocho años, con domicilio en la Travesía de Cabestros, núm. 9, principal, fué agredida por José Gabriel Hernández, que la causó una herida en la cabeza.

José Montal fué detenido por agredir en la calle de Embajadores á Francisca Ruiz, que tuvo que ser curada de lesiones de pronóstico reservado.

En la calle de Calatrava riñeron, por rivalidades del oficio, Fernando Cornejo y Manuel Menéndez.

El primero resultó con una herida contusa en el brazo derecho, que le produjo el primero con un palo.

Trabajando en la calle de Toledo, el marolinista Julio Peñaranda Merlo, de cuarenta y cinco años, se causó lesiones de pronóstico reservado.

Vicente García García, de veintitrés años, jornalero, fué curado de lesiones de pronóstico reservado, que se ocasionó trabajando en la calle de Amador de los Ríos.

En la calle de Alcalá se cayó, casualmente, D. Julián Cañas Bellido, de cuarenta y seis años, dislocándose el tobillo derecho.

El coche de punto núm. 39 arrolló en la Puerta del Sol á Eufalia Pardo Ruiz, de veintinueve años, que sufrió heridas de pronóstico reservado.

María Cañas Rodríguez, de veintinueve años, sufrió una caída en la calle de Preciados y se produjo una distensión ligamentosa en la cadera derecha.

Guillermo Miranda, de nueve años, se clavó un trozo de vidrio en el pie derecho al pasar por la calle de la Sombroñera.

Resultó con una extensa herida incisa en la región plantar.

En su domicilio, paseo de las Delicias, número 49, se cayó Amparito Marinón, de dos años, que resultó con lesiones de pronóstico reservado.

En la calle de Canarias, núm. 4, se cayó, trabajando, lesiones importantes el jornalero José Martínez.

En la calle de San Enrique regañaron, por cuestiones de vecindad, Teresa Armas y Sebastiana Muñoz. Ambas resultaron lesionadas. La primera de pronóstico reservado.

Un perro, propiedad de Justo Diaz, mordió á Agustín Trigos, de catorce años, que fué curado de una herida de pronóstico reservado en la pierna derecha.

Trabajando Antonio Arribas Gutiérrez, marmolista, en un taller establecido en la calle de Abascal, núm. 11, se causó heridas de pronóstico reservado.

¡Esas criadas! ¡Esas señoras!

En la brigada de Investigación se tramitaba ayer una denuncia presentada por una muchacha de servir que estaba colocada en una casa de la calle de Hernán Cortés.

Según esta criada, la señora de la casa se peleó ayer con ella y la echó á la calle, tirándole toda su ropa por la escalera abajo.

Como la casa está en obra, todas las ropas de la muchacha, que valdrán unas 50 pesetas, se estropearon completamente, por lo cual decidió presentar la correspondiente denuncia.

Las Agencias «fuf».

Emilio Avila, de veintidós años, domiciliado en la calle Imperial, núm. 2, y Diodoro Lozano González, que vive en la de Segovia, 20, se presentaron, guiados por un anuncio, á solicitar dos plazas de cobradores en una Agencia denominada La Fidelidad, establecida en la calle de la Madera, núm. 4.

Se les exigieron dos depósitos de 150 y 100 pesetas, respectivamente, que hicieron efectivos.

A los pocos días desapareció el director de la Agencia, llevándose el dinero, y Emilio y Diodoro han acudido á la Dirección de Seguridad á presentar la correspondiente denuncia.

Servicio policíaco.

Hace unos días se cometió un robo en casa de D. Manuel González, Miguel Angel, número 9.

Los ladrones se llevaron una cámara fotográfica, varios diamantes para cortar cristal y 60 pesetas.

Los agentes Sres. Enguita y Laiseca encontraron la máquina fotográfica en el Rastro y detuvieron á un sujeto, apodado el Chico del Guardia, conocido quincenario, presunto autor del robo.

Accidente de trabajo.

En las obras del tercer Depósito se produjo, trabajando, heridas en la cabeza, brazos y conmoción cerebral el obrero Alberto Vidal, de treinta y cuatro años.

Ingresó en el Hospital de la Princesa.

Atropello de automóvil.

El automóvil 880 atropelló ayer en la calle de Mercaderes á una niña de diez años, llamada Mercedes Merlo González, que resultó con lesiones graves.

Fuó curada en la Casa de Socorro de Palacio.

El chauffeur, Anselmo Palacio, fué detenido.

En la estación del Norte fué cogido entre dos carros el carretero Isaac López Ruiz, en los muelles de gran velocidad.

Resultó con lesiones de pronóstico reservado.

Siguen las intoxicaciones.

En la Casa de Socorro de la Universidad fueron asistidos, por presentar síntomas de intoxicación, á consecuencia de tomar leche en mal estado, Luisa López Caño, de veinti-

siete años, y Manuel Reyes López, de siete años, que viven en la calle de Joaquín María López, núm. 5.

En el mismo centro benéfico fueron socorridos Josefá San Pedro y un hermano suyo de corta edad, domiciliados en la plaza de la Moncloa, núm. 3, por idénticas causas.

¡Muete herido.

Don Niceto Vidal Ordeix, de sesenta años, se cayó ayer del caballo que montaba en la plaza de Castelar, causándose una herida en la cabeza y conmoción cerebral.

CASA DE LA VILLA

El alcalde ha visitado la segunda Casa Consistorial, en que se está instalando la parte principal del archivo y el museo municipal, que resultará interesantísimo, una vez terminado.

Anteayer visitó el alcalde, acompañado de D. Ramón Pulido, las calles de Orense, Hernani, Aceiteros, Almansa y paseo de la Dirección, en la barriada de los Cuatro Caminos.

Ayer ha asistido el alcalde á la fiesta religiosa de los Milicianos Nacionales, en San Francisco el Grande.

LOS TEATROS

ACETILLAS

Alvarez Quintero.—La Empresa activa é incansable de este favorecido y concurrido teatro, deseando corresponder al favor que á dispensa el distinguido público que á diario llena la sala, tiene en proyecto varios estrenos de reputados autores, siendo cada día más aplaudida la notable compañía que actúa bajo la dirección del simpático é inteligente primer actor y director Sr. Alarín, viéndose diariamente lleno el teatro para admirar la labor de los modestos artistas en las obras típicamente puestas en escena: El amigo Melquiades y La casta Susana.

Muy en breve se estrenará una zarzuela en un acto y tres cuadros, titulada Flor de arroyo, original de nuestros compañeros en la Prensa D. Manuel Sienes Martireme y D. José M. del Todo, con música del inspirado maestro Máximo Llorente, y de la cual tenemos inmejorables referencias.

Hoy jueves, en la sección de las diez y media, estreno del juguete cómico, de los señores Berriatúa y Aguado, música del maestro Foglietti, titulado El traje de Adán.

El Paraiso.—A petición de las familias que han hecho de este hermoso parque su recreo favorito, la Empresa ha acordado celebrar todos los jueves una gran «matinée» infantil, con regalos de juguetes á los niños. Hoy 8 se celebrará la primera, siendo indudable que El Paraiso ha de estar animadísimo. En dicha «matinée» se representará «Molinos de viento», la popular opereta que con tanto gusto es escuchada siempre.

Por la noche se pondrá en escena «La niña de la fábrica», reestrenándose además «El soldado de cuota», uno de los más brillantes éxitos de la última temporada de invierno.

Y mañana viernes, á las diez en punto de la noche, gran soirée de moda con El conde de Luxemburgo, que tiene la magia de congregarse siempre un público tan selecto como numerosísimo. Otro lleno en puerta para El Paraiso.

Próximamente, estreno de la revista «El mapa de Europa», de reputados autores.

La Empresa la presentará con toda ostentación.

Jardines del Buen Retiro.—El debut de la bellísima cupletista Manolita Ruiz resultó anoche un gran éxito para tan notable artista.

La finura de sus ademanes, la dulzura de su voz y la gracia de su rostro impresionaron gratamente al numeroso público que llenó los Jardines, como noche de moda.

El trío Mary Tito debutará hoy jueves, y el viernes, día de moda, se presentará por primera vez en el Buen Retiro la bella artista española Consuelo Larios.

Además del anunciado debut del notabilísimo y popular ventríloco Balder, podemos adelantar á nuestros lectores que la gentil tonadillera Emilia Benito debutará muy en breve, para seguir cosechando en el Buen Retiro los entusiásticos aplausos que siempre ha recibido en los demás teatros en que ha actuado.

Magic-Park.—Hoy jueves, como ya hemos anunciado, se celebrará en este delicioso parque—que á las excelencias del espectáculo que con éxito tan inmejorable cultiva, realizando la Empresa una noble campaña en pro del arte lírico, una la atracción de otros elementos y direcciones: la segunda reunión orquestal de jueves selectos, cantándose la ópera El barbero de Sevilla.

Para el viernes, estreno de la ópera Rayo de luna, poema de Fernández Shaw, música del maestro Anglada, que en ella se revela un compositor de exquisito temperamento.

Infanta Isabel.—Hoy jueves por la tarde se celebrará una extraordinaria «matinée» infantil con nuevo programa y debut de la nueva artista Srta. Blanca, la mujer más pequeña de Madrid.

Nuevas y escogidas películas todos los días. Butaca, 50 céntimos.

Gran Teatro.—(Palacio del Cinematógrafo.) Espléndido y único teatro de verano. Hoy jueves se verificará el estreno de la magnífica película Marta la Noble, que será celebradísima, proyectándose las grandiosas películas de éxito extraordinario Aventuras de un periodista, proyectada ante SS. MM.; Entrega de la nueva bandera y reales despachos en la Academia de Infantería (Toledo) por SS. MM.; Donde las dan las toman, divertidísima comedia, y otras exclusivas. El domingo, acontecimiento cinematográfico. Artístico y colosal estreno de Ocio, adaptación de la célebre tragedia del inmortal Shakespeare, de espléndida presentación. Palcos, 4 pesetas; butaca, 50 céntimos; general, 20 céntimos.

EN LOS MINISTERIOS

FOMENTO

Según los datos recibidos en la Dirección General de Agricultura, de los ingenieros jefes de las respectivas secciones agrónomas, asegúrase que la producción de cereales en el presente año excede a la del año anterior en un total de 12.235.486 quintales métricos.

INSTRUCCIÓN PÚBLICA

Universidades.

Se dispone que D. Manuel Lauso, auxiliar numerario del segundo grupo de la Facultad de Filosofía y Letras de la Universidad de Sevilla, se encargue del desempeño de la cátedra de Historia de España de dicha Universidad, sin percibir los dos tercios del sueldo ordinario, sino con el disfrute de la gratificación anual de 1.750 pesetas, que es lo que le corresponde por razón de su cargo de auxiliar numerario.

Se confirma en el cargo de profesor especial de la Escuela de Comercio de Málaga a D. Agustín Sánchez Quintana, adscrito a las enseñanzas de Dibujo lineal, Caligrafía y Ejercicios sobre correspondencia y documentaciones comerciales de la misma.

ESTADO DEL TIEMPO

Continúa por toda España el ambiente tranquilo y la temperatura elevada de los días anteriores.

Hay que exceptuar tan sólo las comarcas de la cuenca superior del Ebro, en las cuales han descargado algunas tormentas.

El barómetro permanece casi estacionario y con indicaciones muy próximas a la normal.

Por todas nuestras costas el mar está tranquilo.

La temperatura más elevada ha sido 39 grados, en Sevilla. La más baja, de 10 grados, en Lugo.

PROVINCIAS

Table with 4 columns: CAPITALS, Temp. máxima, Temp. mínima, Lluvia en milis. Lists provinces like Coruña, Oviedo, Pontevedra, Lugo, Orense, León, Santander, Bilbao, San Sebastián, Zamora, Palencia, Burgos, Soria, Valladolid, Salamanca, Avila, Segovia, Madrid, Toledo, Guadalajara, Cuenca, Cáceres, Badajoz, Ciudad Real, Logroño, Pamplona, Huesca, Zaragoza, Lérida, Gerona, Barcelona, Tarragona, Teruel, Castellón, Valencia, Albacete, Alicante, Murcia, Sevilla, Córdoba, Jaén, Granada, Huelva, Mérida, Málaga, Almería, Palma, Sta. Cruz Tenerife.

MADRID Observaciones de las últimas 24 horas. Precipitación, Viento, Temperatura, Humedad relativa.

Banquete á Romero Torres

El banquete en honor del joven maestro de nuestra pintura se celebrará el próximo día 12, á las nueve de la noche, en los Jardines del Retiro.

ALCANCE POLITICO

Preguntado ayer tarde el ministro de la Gobernación si autorizará las manifestaciones que proyectan los radicales para el día 14, contestó que la conducta del Gobierno era conocida, y que sin saber la forma en que se pedirían no podía contestar concretamente.

Añadió el Sr. Sánchez Guerra que si tratara solamente, como lo hicieron en otra ocasión, de dejar tarjetas, entonces eran libres de hacer individualmente ese homenaje; pero al colectivamente tratan de hacer una manifestación en las calles, entonces, como para ella necesitaban la autorización previa, se veía en la necesidad de prohibirla.

El gobernador de Huelva ha teleografiado al ministro de la Gobernación rogándole apoye la petición hecha al ministro de Fomento para la inmediata remisión de fondos para la carretera de Ayamonte á Aracena.

con el fin de dar trabajo á multitud de obreros que carecen de él en Cabezas Rubias, El Cerro, Puebla del Cerro y Puebla de Guzmán.

Informes oficiales de Córdoba comunican que puede considerarse solucionado el conflicto de Cerro Muriano.

Todos los obreros de aquellas minas han vuelto al trabajo, estando conformes con la determinación del Consejo de Administración de aumentar el jornal á los que trabajan en el interior de las minas.

El señor ministro de Gracia y Justicia llevará á la aprobación del Consejo de ministros de hoy, dos decretos: uno de ellos, preparatorio de la nueva demarcación notarial.

CONSEJO DE MINISTROS

A LA ENTRADA

A las once de la mañana se han reunido los ministros en la Presidencia para celebrar Consejo, preparatorio del de mañana en Palacio.

Antes del Consejo, el Sr. Dato ha recibido la vista de los delegados españoles en las negociaciones para el Tratado de pesca con Portugal, que fueron á exponerle las dificultades que han surgido durante aquéllas.

También le visitó el gobernador del Banco de España, Sr. Domínguez Pascual.

El ministro de Gracia y Justicia llevaba dos decretos, uno referente á las bases para constituir un Patronato penitenciario, y el otro referente á la demarcación notarial, dando libertad á los notarios para elegir Notaría.

El ministro de Fomento dará cuenta de un expediente sobre adquisición de maquinaria para las obras del pantano del Chorro (Málaga), otro del puerto de Deva y varios de reparaciones de carreteras.

El ministro de Hacienda dijo que hablaría de la cuestión de subvenciones, en relación especialmente con los trigos, toda vez que está próximo el vencimiento de la supresión arancelaria.

El ministro de Estado manifestó que en breve se firmaría por España y Francia un convenio postal sobre las zonas de influencia en Marruecos, y otro dando representación á dichas zonas en la Oficina Internacional de Berna.

El ministro de la Guerra llevaba un expediente sobre pago de unos terrenos cerca del fuerte de Santa Catalina.

A LA SALIDA

El Sr. Dato manifestó que gran parte del Consejo se había dedicado al examen de la cuestión de pesca, relacionada con las negociaciones para un nuevo Tratado entre España y Portugal.

Intervinieron en la disensión los señores ministros de Estado, Marina y Hacienda, ocupándose principalmente de las dificultades surgidas y de los medios para armonizar las aspiraciones de los pescadores y llegar á un término, pues se teme la suspensión de las negociaciones actuales ó un aplazamiento.

El señor ministro de Estado quedó encargado de conferenciar con el señor ministro de Portugal y con las Comisiones de pescadores.

Se aprobó la distribución de fondos del mes. Se acordó, á propuesta del ministro de la Guerra, el ascenso á capitanes de 38 primeros tenientes de Caballería que llevan más de trece años en el empleo.

También se acordó, de conformidad con los ministros de Justicia y Guerra, considerar incluida á la Orden de los carmelitas calzados en el párrafo segundo del artículo 238 de la ley de Reclutamiento y en los artículos 388 y 389 del reglamento de dicha ley.

Se acordó igualmente que puedan ser licenciados los excedentes de cupo de este año antes del fin de mes por tener instrucción militar suficiente, quedando solamente en filas los analfabetos hasta que aprendan á leer y á escribir, pues del contingente de excedentes hay un número muy considerable de analfabetos.

El Consejo acordó también prorrogar las licencias cuatrimestrales á los del reemplazo del año pasado y llamar á filas, para darles instrucción militar, á los excedentes de cupo de 1913, que se incorporarán el día 1.º de agosto y permanecerán en filas los meses de agosto y septiembre.

Estos excedentes tendrán las mismas facilidades que se concedieron á los que son licenciados ahora.

Se aprobaron los siguientes expedientes: FOMENTO.—Subasta de carreteras en las provincias de Córdoba, Jaén, Burgos, Gerona, Guadalajara, Pontevedra, Soria, Oviedo y Alicante.

—Autorizando la inversión de 120.931 pesetas para la adquisición de maquinaria para el pantano del Chorro.

—Autorizando la subasta de las obras del dique rompedor, en Deva.

HACIENDA.—Fijando el capital por el que han de tributar por utilidades varias Sociedades extranjeras.

—Concesión de un crédito de dos millones de pesetas para expropiación de terrenos, con destino á las obras inherentes á la habilitación de bases navales al presupuesto vigente del ministerio de Marina.

GOBERNACION.—Aceptación definitiva por parte del Estado de un solar cedido por el Ayuntamiento de Palencia con destino á la construcción de un edificio para oficinas de Correos y Telégrafos.

GRACIA Y JUSTICIA.—Decreto estableciendo la congrua para los notarios, á fin de que sirva este de base para la demarcación notarial.

—Idem examinando á organizar el Patronato penitenciario.

INSTRUCCION PUBLICA.—Concediendo subvenciones para construcción de escuelas en Saldaña, Prádenos de Ojeda, Valdevimbre, Matanza, Miranda del Castañar, Soto del Barco, Juflofa, Linares, Lubria, Tudela de Duero y Jaén.

MARINA.—Disponiendo la enajenación del casco de la fragata «Numancia».

El Consejo aprobó también un proyecto de decreto organizando una Comisión, de la que formarán parte elementos de la producción y de la industria nacionales, para estudiar el problema del fomento de las exportaciones nacionales, facilitando así la resolución del Parlamento y adelantando á la vez la labor preparatoria de la implantación de la ley que llegue á dictarse.

También estudió el problema arancelario relacionado con el nuevo régimen para los trigos, en vista del estado de la recolección de la actual cosecha, quedando autorizado el ministro de Hacienda para dictar la resolución procedente.

TOROS Y TOREROS

Francisco Finau (Madrides).

Este valiente torero madrileño, que con tanto éxito viene actuando por esas plazas, ha sido contratado para torear en Alicante. Que siga la suerte.

Bejarano.

El 25 de este mes, festividad de Santiago, se verificará una corrida de novillos en Córdoba, en la que tomará parte, alternando con Alvarito y Conejito III, el «fenómeno» de aquella escuela Manuel G. Bejarano, del que esperan ver confirmados sus éxitos.

Cantaritos.

La herida de Angel Herrero (Cantaritos) se encuentra en estado de franca cicatrización. Podrá torear el 18.

P. ALVAREZ

Matías López y los niños

Nada hay en el mundo comparable á la felicidad que podéis proporcionar á los niños obsequiándolos con una caja de los riquísimos bombones ó deliciosos caramelos de Matías López.—Despacho central: Palma, 8, y Sucursal: Montera, 25.

A NUESTROS LECTORES

Un seguro gratis para cada suscriptor

LAS SUSCRIPCIONES PUEDEN HACERSE EN CUALQUIER DIA DEL MES, RIGIENDO HASTA LA MISMA FECHA DEL AÑO SIGUIENTE.

A virtud de contrato celebrado con la «Zurich», importante y poderosa Compañía general de Seguros contra los Accidentes y la Responsabilidad civil, domiciliada en Zurich (Suiza), LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA regala á todos sus suscriptores de año, completamente libre de todo gasto, un Seguro de accidente ferroviario, bajo las siguientes condiciones:

PRIMERA.—La «Zurich» asegura á todos los suscriptores de año de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, por el solo hecho de serlo, contra los accidentes de que el asegurado pudiera ser víctima hallándose de pasajero en una vía pública de ferrocarril, con vía propia, de cualquier sistema y clase y en un punto cualquiera del Globo.

Sólo se consideran como accidentes de viaje, y por lo tanto, sólo serán cubiertos por el presente seguro, los accidentes causados por un siniestro que sufriese el tren, ocupado por el asegurado, á consecuencia de incendios, rayos, descarrilamientos, choques, hundimientos de terraplenes, túneles y puentes, hundimientos de terreno, etc., etc.

Los efectos del seguro no se extienden á regiones en que reinen guerras ó perturbaciones civiles.

SEGUNDA.—Tienen derecho al seguro todos nuestros suscriptores de año, cualquiera que sea su sexo, edad, profesión ó ocupación, incluso los ambulantes de Correos y de ferrocarriles y el personal de las Compañías de wagons-lits y wagons-restaurants.

Por lo que se refiere al personal de ferrocarriles y de wagons-lits y wagons-restaurants, debe advertirse, sin embargo, que sólo estarán cubiertos del riesgo si al ocurrir el accidente iban en el tren como pasajeros, pero sin prestar ningún servicio en el mismo tren.

TERCERA.—La «Zurich» garantiza: A.—Si algún asegurado muriese á consecuencia de un accidente ferroviario, producido por las causas á que se refiere el artículo 1.º, sus sobrevivientes percibirán:

10.000 PESETAS

Tendrán derecho á esta indemnización las personas siguientes:

- 1.º El esposo ó la esposa sobreviviente de la persona asegurada.
2.º Los hijos de la misma.
3.º Los padres, y últimamente,
4.º Los hermanos y los hijos de aquellos hermanos que ya no vivieran, entendiéndose que la primera categoría de sobrevivientes que por orden correlativo exista, excluye del beneficio á los que siguen después, y que el recibo librado por aquélla descarga por completo de todas sus obligaciones, tanto á la «Zurich» como á LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

B.—Si á consecuencia del accidente, y dentro del plazo de un año, á partir de la fecha del mismo, el asegurado queda en absoluto, y de un modo que se pueda considerar como permanente, inválido ó incapacitado para el trabajo, el propio asegurado percibirá:

10.000 PESETAS

CUARTA.—Para los efectos de estos seguros se considera invalidez total: la pérdida ó inutilización total de ambos brazos ó de ambas manos, de ambas piernas ó de ambos pies, ó de un brazo y una pierna, ó de una mano y un pie, como también la ceguera total, la parálisis total y el desarreglo de las facultades mentales que cause incompleta incapacidad para el trabajo.

QUINTA.—Este seguro cubre los accidentes que en la forma enumerada puedan ocu-

rrirles á los suscriptores de año de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA durante el período de 365 días que comprende su suscripción, empezando á contarse ésta desde el día siguiente al de la fecha del recibo que se entregará al suscriptor.

SEXTA.—Para acreditar su calidad de asegurado por LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA en la «Zurich», basta sólo el recibo de suscripción que se entregará á cada suscriptor.

SEPTIMA.—Los actuales suscriptores de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA que quieran disfrutar de los beneficios de este seguro, deberán enviar á nuestra Administración el importe de tantas mensualidades como sean necesarias para completar un año, teniendo en cuenta las que lleva transcurridas su suscripción.

Los precios de suscripción por año son los siguientes:

Table with 2 columns: Location, Price. Madrid, Provincias y Portugal, América y Oceanía, Unión Postal.

Los pagos tienen que hacerse por adelantado, en libranzas de la Prensa, Giro Postal, Giro Mutuo, sobres monederos, letras ó cheques, y á nombre del señor administrador de este periódico.

Apartado de Correos 105, ó personalmente en nuestras

OFICINAS CENTRALES: ARENAL, 1, MADRID

Recomendamos muy especialmente á cuantas personas nos favorezcan con su suscripción, envíen con toda claridad su nombre y dos apellidos, señas exactas de su domicilio y provincia á que pertenezca el pueblo de su residencia.

NOTICIAS GENERALES

Con motivo de la festividad de Nuestra Señora del Carmen, se celebrarán en Chamberí grandes y variados festejos. Con este objeto, una numerosa Comisión de Industriales del mismo ha visitado al concejal D. Fulgencio De Miguel, quien ofreció coadyuvar á su organización, y á este fin se reunirán esta noche en la Tenencia de Alcaldía para acordar los medios de llevarlos á cabo con la mayor brillantez posible.

Señoras: Usad la crema de Madame Girál,

MAL OLOR DE BOCA, DESAPARECE con Licor del Polo.

Ayer mañana se han celebrado en la iglesia parroquial de San Ginés solemnes funerales por el alma de D. Cándido Lara y Ortal.

A ellos han asistido infinidad de personas, que han dedicado un piadoso recuerdo á la memoria de dicho señor.

Museo Nacional de Ciencias Naturales.—Hasta el 15 de septiembre, las horas en que el público puede visitar este Museo serán: de ocho á una los días laborables y de ocho á doce los festivos.

Los contribuyentes que tengan solicitado el pago anticipado de sus cuotas en el tercer trimestre del año corriente, podrán ingresar su importe en la Caja de la Tesorería de Hacienda (Infantas, 42) los días 9, 10 y 12 del corriente, de diez á doce de la mañana.

La Sociedad Odontológica Española celebrará sesión científica mañana viernes, á las nueve y media de la noche, en su domicilio social, Colegio de Médicos de Madrid (Mayor, 1).

Ayer han salido de Madrid, con destino al Manicomio de Valladolid, 48 alienados, que hallábanse en el departamento de observación del Hospital Provincial, cuyos dementes, hasta hace unos meses, eran trasladados al Manicomio de Ciempozuelos, y que en adelante habrán de ser conducidos á la capital vallisoletana, cuya manutención corre á cargo de la Diputación provincial de Madrid.

Desde el mes de diciembre último á la fecha, ingresaron en el referido departamento de observación, 108 dementes.

Una Comisión de amigos del señor marqués de Retortillo visitó ayer á este ilustre prócer, para entregarle las insignias de la gran cruz de San Gregorio el Magno, adquiridas por suscripción popular.

A las insignias acompañaba una preciosa vitela, encabezada con una preciosa alegoría al pastel, de Federico Avril.

La parte caligráfica ha sido primorosamente ejecutada por D. Anselmo Barrio.

El marqués de Retortillo agradeció en elocuentes frases el delicado obsequio.

PROVINCIAS

Inauguración de una fábrica.

TERUEL. (Miércoles, noche.) Se ha inaugurado la nueva fábrica de resipación Nuestra Señora del Carmen, propiedad de los señores Rodríguez y Muñoz.

Bendijo las máquinas el deán, Sr. Buj, asistiendo al acto todas las autoridades, Corporaciones y representantes de la Prensa.

Después del acto, fueron obsequiados los asistentes al mismo con un banquete, ofrecido por los propietarios de la nueva fábrica.

Albañiles para Francia.

VALENCIA. (Miércoles, noche.) En vista del ofrecimiento de trabajo en Francia, ha procedido el Comité directivo de la Sociedad de albañiles La Constructora Valenciana, á invitar por medio de los periódicos á que acudan los obreros albañiles á alistarse en el local del Comité, con objeto de formar la relación de los que están dispuestos á formar

una expedición que marche á trabajar en Francia.

Los ruidos misteriosos.

A las cinco de la tarde se han internado en las alcantarillas de la plaza del Esparto y calles próximas, tres brigadas de obreros municipales, con objeto de practicar investigaciones acerca de la causa de los ruidos misteriosos.

Las autoridades han tomado iguales precauciones que los días anteriores.

Esta tarde no se han percibido los ruidos. Sin ruidos.—Lo que dice el arquitecto.

VALENCIA. (Jueves, madrugada.) Sin duda á consecuencia del lujo de fuerzas desplegado en los alrededores de la casa misteriosa, hasta la hora en que teléfono no se han repetidos los ruidos. En las alcantarillas continúa la vigilancia por la brigada municipal, y en las calles las precauciones ya conocidas.

A las dos de la madrugada ha caído un chubasco, que ha dispersado á muchos curiosos.

Parece que el arquitecto provincial ha comprobado que sólo resuenan en la casa misteriosa los golpes dados en otra de la calle de Caballeros que con aquella linda por la parte trasera; pero hasta ahora es lo cierto que no se conoce la causa real de los ruidos.

Mitin de protesta.

LA LINEA. (Jueves, mañana.) Anoche se celebró un mitin monstruo, para protestar de los nuevos é irritantes impuestos municipales.

Reinó en el acto cordura y entusiasmo, y se adoptaron acuerdos, que fueron telefonados al ministro de la Gobernación.

La opinión general censura la conducta de los administradores públicos, causantes del conflicto.

El asesinato del teniente Marco.

CUEVAS BAJAS. (Jueves, mañana.) A requerimiento del juez que instruye la causa por asesinato del teniente de la Guardia Civil don Juan Marco Medina, ocurrido en Cuevas Bajas (Málaga), debemos hacer constar lo erróneo de la versión primer, que atribuye el hecho á una venganza del criminal Juan Calvo Chica, por sostener aquél relaciones amorosas con una hermana del agresor, según dijimos en telegrama publicado el día 14 del mes pasado.

Las diligencias practicadas por dicho Juzgado han confirmado que no existían tales amores, puesto que el delincuente no tiene ninguna hermana.

Los albañiles valencianos.

VALENCIA. (Jueves, mañana.) El Comité directivo de la Sociedad de obreros albañiles La Constructora Valenciana ha enviado un comunicado á los periódicos explicando lo de la marcha de los albañiles á Francia.

Se presentó en la Sociedad un agente, de nacionalidad francesa, quien se enteró de la situación de los trabajadores, y prometió colocar á cuantos necesitasen un jornal.

El Comité invitó á los obreros á dar sus nombres para formar la lista de la primera expedición.

Se cree que ésta será bastante numerosa.

Los ruidos misteriosos.

VALENCIA. (Jueves, mañana.) Continúan los ruidos misteriosos.

El Ayuntamiento ha ordenado una inspección en las alcantarillas, en el valladar de la calle del Esparto y en las calles inmediatas.

Sigue acudiendo público para enterarse de los sucesos.

FIESTAS EN PAMPLONA

El traslado de los restos de los Reyes de Navarra.

PAMPLONA. (Jueves, mañana.) Marcharon á Leyre el Sr. Bullón, los diputados á Cortes, la Diputación provincial, el Ayuntamiento y los invitados al traslado de los restos de los Reyes de Navarra.

Al regreso se celebrará un banquete de 50 cubiertos en la Diputación, que será amenizado por el Orfeón pamplonés.

Estado de Posada.—La corrida de esta tarde.

El diestro Posada mejora de su herida. En la corrida de hoy sustituirá Torquito á Belmonte, y en la de mañana á Posada.

Han llegado trenes especiales, que traen de Bilbao muchos aficionados. Presenciará la corrida un inmenso gentío.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

Oficinas... Admon. y Caja: Arenal, 1, y Puerta del Sol, 8. Redacción y talleres: Factor, 5 y 7.

Table with 5 columns: SUSCRIPCIONES, Mes, Trim, Sem, Año. Lists prices for Madrid, Provs. y Portugal, Unión Postal, América y Oceanía.

DIRIJASE LA CORRESPONDENCIA: LA DE REDACCION á Factor, núm. 7. LA ADMINISTRATIVA, á Arenal, núm. 1.

APARTADO DE CORREOS, NUM. 105.

Los pagos tienen que hacerse por adelantado, en libranzas de la Prensa, Giro Postal, ó Giro Mutuo, sobres monederos, letras ó cheques, y á nombre del señor Administrador de este periódico.

AVISOS UTILES

Tos garganta, Pastillas Caldeiro, ptas. 1,50. Pastillas Crespo, garganta, tos.—Ptas. 1,50.

Liquidación. Blusas, desde 65 cts.; camisas bordadas, desde 1 pta.; faldas seda, 3,50. Fca. ropa blanca, Los Madrazo, 14

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. Factor, 7.

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRANSATLANTICA

Vapores que prestarán servicios en el mes de Julio, salvo contingencias. LINEAS AL RIO DE LA PLATA Y AL BRASIL. El vapor REINA VICTORIA EUGENIA saldrá el día 4 de Barcelona, el día 5 de Málaga y el día 7 de Cádiz para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

LA FORESTAL DE URGEL

CALLE DE CORTES, 684.—TELEFONO 1.210 DIRECCION TELEGRAFICA: MIBERN, BARCELONA FABRICA DE CARTULINAS Y CARTONES FINOS EN MOLLERUSA (LÉRIDA) FÁBRICA DE PASTAS Y CARTONES EN BORJAS-BLANCAS (LÉRIDA)

Baños de Paracuellos de Giloca ESPECIALES PARA LA ESCROFULA, HERPES Y ARTRITISMO

CALENTURAS PALÚDICAS y de todas clases por rebeldes que sean, se curan con PIREXOL (marca registrada). El mejor medicamento contra tercianas, cuartanas o fiebres diarias, 2 P.T.A.S. en farmacias y droguerías.



OPOSICIONES JUDICATURA

Próximas éstas, comenzará preparación por competentes profesores, bajo dirección de juez por oposición. Estudios de Derecho.—San Bernardo, 2, 1.—De 2 a 6 tarde.

LA VASCONGADA

Capital: 750.000 ptas. Ferrocarril propiedad de la Sociedad Fabricación en Valdecañas Depósito y muelles en Madrid. PLAZA DE CASTELLAR, 5 F. C. de Valdecañas-Cantabria

PRECIOS 600 kilos de yese negro especial... 8,25 id. id. especial... 8,25 Quintal id. blanco... 1,25

ORO Y PERLAS

Plata, platino, brillantes, alhajas antiguas y modernas, paga todo su valor la casa Pérez Hermanos, Zaragoza, 9, y Fresa, 2.

ESTUDIOS DE FACULTAD

ACADEMIA PENSIÓN Farmacia, Medicina, Ciencias, Derecho, y cargo de profesores auxiliares de la Universidad.—Noviciado, 10.

AGUAS PURGANTES

DE COSLADA "LA MARAVILLA" Los pedidos al por mayor para España y el extranjero, a los representantes

LA PRENSA

AGENCIA DE ANUNCIOS CARMEN, 18, PRIMERO.—TELÉF. 128 Anuncios, Reclamos, Esquelas de defunción, Novenario y aniversario a precios reducidos.

CUARTO ANIVERSARIO

DEL EXCMO. É ILMO. SEÑOR DON JOSE DE GONCOA Y BARCAITZEGUI ARQUITECTO QUE FUE DEL EXCMO. AYUNTAMIENTO DE SAN SEBASTIÁN Y DEL REAL PALACIO DE MIRAMAR, COMENDADOR DE LA ORDEN DE ISABEL LA CATÓLICA, CABALLERO DE LA ORDEN CIVIL DE ALFONSO XII, ETC., ETC.

Sus hijos, D. José y D. Bernabé; sus nietos, Carmen, María, Soledad, José María, Milagros y Carmelina; hija política, doña María Camio; hermana política, sobrinos y demás parientes, SUPPLICAN a sus amigos le tengan presente en sus oraciones.

VINOS TINTOS DE LAS BODEGAS EN EL CIEGO (ALAVA)

EXCMO. SR. MARQUES DE RISCAL Exposición de Burdeos de 1895.—DIPLOMA DE HONOR La más alta recompensa concedida a los vinos tintos extranjeros.

Table with columns: PRECIOS EN LA ESTACION DE CENICERO, VINO EN SU (2º AÑO, 3º AÑO, 4º AÑO), PESO aproximado. Rows include Barrica de 225 litros con doble envase, Barril de 100 litros id., id., etc.

Pedidos.—Pueden hacerse al Administrador en Elciego (Alava), M. G. Debos, dirigiéndole las cartas por Cenicero, ó al apoderado de la casa en Madrid, Cuesta de Santo Domingo, núm. 5, pral. izquierda.

Advertencias.—La procedencia legítima de estos vinos se acredita con la marca antes citada, que va siempre puesta en las barricas y barriles y etiquetas y en el plomo que sellará la ra botellas, en las cápsulas, corchos, en sus dobles envases, en las cajas pámalla de alambre que envuelve a la botella y a la media botella.

DEPOSITOS EN MADRID

Sra. Viuda de D. Baldomero García, «High-Life», Carrera de San Jerónimo, núm. 14.—D. J. Pecastaing, Príncipe, 13.—D. Adriano Alvarez, Barquillo, 3.—Sres. D. Carlos Prast y Hermanos, Arenal, 8, «Las Colonias».—Sres. Hijos de Ripoll, Puerta del Sol, 15, «La Mallorquina».—D. Francisco de Cos, Conde de Xiquena, 2, y Paseo de Recoletos, 21.—D. Francisco Aldama, Ciudad Rodrigo, 10 y 15.—D. Antonio Montalbán, Nicolás María Rivero, 12 (antes «Cedaceros»), Bodega Montalbán.—D. Santiago de Mollinedo, Conde de Romanones, 12.—D. Juan Fernández Rodríguez, Hortaleza, 15, é Infantas, 4 y 6.—Sra. Viuda de D. E. Ortiz, Alcalá, 33 y 35, «La Negrita».—D. H. Pidoux, Cruz, 12.—D. Jorge Balaquer, Montero, 51, «La Mallorquina».—Bodega Victoria, Olózaga, 6, teléfono 640.—D. Ramiro García Suárez, «Caves Monopole», Echegaray, números 1 y 3.

AVISO MUY IMPORTANTE A LOS CONSUMIDORES

Exigir siempre intaxta la malla de alambre que precinta a la botella y a la media botella. Fijense muy detenidamente en nuestra marca concedida.

TRANSPORTES

de Encargos y de toda clase de mercancías desde domicilio a domicilio para MELILLA—CIUTA RIO MARTIN Y TANGER También se admiten con destino a Casablanca, Rabat y Larache. Dirigirse a la Agencia Sucursal de la Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid, calle de Tetuán, 13. Teléfono, 4.580.

DECIMO ANIVERSARIO LA EXCMA. SEÑORA

Doña María de los Angeles Rivera y Olavide MARQUESA DE MARTINEZ CAMPOS FALLECIÓ EL DIA 8 DE JULIO DE 1905

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad. R. I. P.

Sus hijos, hijos políticos, nietos, sobrinos y demás parientes, SUPPLICAN a sus amigos se sirvan encomendarla a Dios.

Todas las misas que se celebren el día 8 del actual en la parroquia de Nuestra Señora de los Dolores é iglesias del Perpetuo Socorro, Asilo de Huérfanos del Sagrado Corazón y Capilla del Santísimo Cristo de la Salud; el 9 en las parroquias de San Luis y Santa Bárbara, y el 8 y 9 en el Hospital de la Princesa, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Varios señores prelados tienen concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

OCTAVO ANIVERSARIO LA SEÑORA

D.ª Luisa Sancho Mata de Guirao FALLECIÓ EL DÍA 8 DE JULIO DE 1907 R. I. P.

Todas las misas que se celebren el jueves 8 del corriente, en las parroquias del Salvador y San Nicolás, San Andrés, de esta corte; en la parroquia de Alpañés, en Aranjuez; en la iglesia de las Capuchinas, en Murcia, y en las parroquias de Beniaján y ermita de San Blas (Murcia), serán aplicadas por el eterno descanso de la finada.

Su viudo, D. Luis F. Guirao, y demás familia, ruegan a sus amigos ofrezcan por su alma algunos de estos sufragios.

¿Señores Anunciantes? PEDIR TARJETA GRATIS EN LA AGENCIA DE JOSÉ DOMÍNGUEZ Plaza Bailate, 8, 2.º decha. MADRID y encontraréis desconocidos en artículos industriales, anécdotas, esquelas de defunción, novenarios, aniversarios, vallas, telones y en toda clase de publicidad. Agencia directa para los anuncios luminosos, transformables, de la Puerta del Sol. Pedir tarifas a la casa más económica de Madrid.

Traducciones de idiomas. Escalatinas, 12. 1.º Izqda.

35 -PESETAS- SEMANALES (Garantizadas por contrato) Ganarán señoras y caballeros elaborando por nuestra cuenta sin necesidad de salir a la calle, facilísimos artículos de actualidad, sensacionales. Gratis recibirán instrucciones detalladas, muestrario, etc. escribiendo: «Establecimientos Industriales Lisboenses, Lisboa (Portugal)».



A merecerse al

aire libre en nuestras hamacas, columpios, trapeicos, escalas, anillas, etc. Armarios frigoríficos y sorbeteras, americanos, para restaurant, cafés y casas particulares.—Utensilios de cocina, irrompibles. Baños y duchas de todas clases. Jarros enfriadores.—Insecticida Perast, 50 céntimos. Pinzas para ropa 60 céntimos. Caja de 8 docenas. Mil útiles de casa. Martín, 12, Plaza de Herreradores, 12 (esquina a San Felipe Neri).

REPRESENTANTES se necesitan en todos los países para la gran fábrica de licores de A. de Burgos Maesse, S. en C. Málaga. Proprietarios del Anís Alhambra.

ALMONEDA

Gran mobiliario, casa completa, por derribo de la Gran Vía. Desengaño, 9, pral.

FABRICANTES DE GENEROS DE PUNTO

Continuamos aceptando pedidos para las máquinas suizas de fabricar géneros de punto, marca Dubied. Concesionario: Gustavo Weinhaegen, Barcelona, calle de Nápoles, núm. 107.

NO EQUIVOCARSE

Si queréis ir a la moda y economizar dinero, comprad los paraguas, sombrillas, abanicos y bastones, a M. de DIEGO 13, PUERTA del SOL, 13

AVISO

La Casa Central es la que da más DINERO por Papeletas del Monte, 7 y 9. POSTAS, 7 y 9.

ESLAVA JOYERO

COMPROVENDO alhajas, oro, plata, papeletas del Monte. Montero, 40

MILORD

nuevo con gomas vend. Pacifico, 12. Fábrica.